

دوشنبه  
۲۰  
۴  
۳

# صبح امروز

خراسان رضوی

نگاهی به یک وعده انتخاباتی که هنوز بر آن تاکید می‌شود!

شکست تهاقرنفت بامسکن؟

۳

لزوم بازنگری تفاهم‌نامه موجود بین  
شهرداری و آب منطقه‌ای استان

۴

قبضه گیشه باسینمای کم‌دی

۵

بخت خشکسالی بر خراسان شمالی

منابع آب خراسان شمالی هر روز کمتر از دیروز

۶

ادامه مذاکرات کی و کجا؟

# دو حه؛ زودتر از حد تصورتان

بعد از اعلام از سرگیری مجدد مذاکرات احیای برجام و رفع تحریم‌های آمریکا، از سوی جوزپ بورل و حسین امیر عبداللہیان و در حالی که بسیاری فکر می‌کردند که این دور از مذاکرات هم به مانند دورهای قبلی در وین برگزار می‌شود، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا اعلام کرد که این بار مذاکرات احتمالاً در یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس برگزار می‌شود.

۲



**در واکنش به سخنان رئیس جمهور:**

**قرار نبود مشکلات را بر گردن دولت‌های**

**قبل بیندازید**

جواد آرین‌منش گفت: من تصور می‌کنم بهتر است دولت به دولت قبل و به برجام و موارد از این دست مشکلات را ارتباط و نسبت ندهد و قرار دولت آقای رئیسی هم همین بود اما خلاف آن را مشاهده می‌کنیم.

به گزارش روزنامه صبح‌امروز، جواد آرین‌منش، فعال و تحلیلگر سیاسی، در در گفت وگو با خبر سراسری گفت: «اولا اگر بخواهیم یک ارزیابی از کارنامه دولت داشته باشیم در شرایطی که تقریبا نزدیک یازده ماه از شروع به کار دولت گذشته و حدود یکسال هم از انتخابات ریاست جمهوری سپری شده دولت کام‌هایی را برداشته و جهت‌گیری‌هایی هم در جهت حوزه اصلاح اقتصادی داشته و در برخی از زمینه‌ها مثل افزایش صادرات نفت از حدود ۴۰۰هزار بشکه در روز به نزدیک ۹۵۰هزار بشکه در روز رسیده و صادرات غیرنفتی نیز افزایش پیدا کرده و آزادسازی سواحل نیز جز اقدامات مثبت دولت بوده است و در برخی از حوزه‌ها قدم‌هایی برداشته شده اما اگر عملکرد دولت را با وعده‌ها و شعارها در دوران انتخابات بخواهیم مقایسه کنیم ما هنوز تا رسیدن به آن اهداف یعنی سالی یک میلیون مسکن و چهار میلیون مسکن در چهار سال و یا بیش از یک میلیون فرصت شغلی یا کاهش تورم،بزرگ شدن سفره مردم،توجه به معیشت و بسیاری از وعده‌های اقتصادی دیگر هنوز تحقق پیدا نکرده و رئیسی نیز شمارش این بود که ما به دولت گذشته و اقتصاد کشور را به برجام گره نمی‌زنیم و واقعیت این است که اقتصاد کشور به برجام گره خورده است و در شرایطی که می‌توانستیم با توجه به بحران‌هایی که ناشی از جنگ روسیه و اوکراین پیش آمده و اروپایی‌ها به نفت نیازمند هستند و عراق و ونزوئلا دارند خود را با فروش نفت از بحران خارج می‌کنند ما از فرصت فعلی بخاطر محدودیت‌ها استفاده نکردیم و با یک تورم بسیار شدید و بی‌سابقه‌ای مواجه هستیم برابر گزارش مرکز آمار ایران بالاترین نرخ تورم را در حوزه مواد غذایی و موارد مورد نیاز مردم تجربه می‌کنیم.»

او در ادامه درباره نسبت دادن مشکلات به دولت قبل توسط رئیسی افزود: «من تصور می‌کنم بهتر است دولت به دولت قبل و به برجام و موارد از این دست مشکلات را ارتباط و نسبت ندهد و قرار دولت آقای رئیسی هم همین بود اما خلاف آن را مشاهده می‌کنیم. این روزها هم مردم اظهار نارضایتی می‌کنند هم حضور اقبال ضعیف در خیابان‌ها مشاهده می‌شود هم علما نسبت به تورم معترض‌اند و بهتر است راهکارهایی پیدا کنیم که در کوتاه مدت مشکلات مردم را کاهش دهد.مثلا در مورد حذف ارز ۴۲۰۰ که گفته‌اند در قانون بودجه قرار داده نشد.دولت در این زمینه پیشگام بود و مجلس نیز اختیار را به دولت داد و اینکه حالا قسمتی از بار را به دوش مجلس و یا دولت گذشته بیندازند یا دلایل دیگری را ذکر کنند واقعیت‌ها در جامعه این است که از اقداماتی که دولت در مسیر اصلاحات اقتصادی انجام داده است وضعیت مردم وضعیت مناسبی نیست،نارضایتی‌ها افزایش یافته و تورم بالا ۸۰درصد را در مواد غذایی تجربه می‌کنند و فشارها قرار بود در ۴قلم کالا تغییر قیمت داشته باشد اما قاعدتا در ۴۰۰قلم کالا افزایش قیمت شدید داشته و مخصوصا اقشار فقیر و حقوق‌بگیر از وضعیت به وجود آمده ناراضی هستند.»

آرین‌منش در پایان درباره احتمال عقب‌نشینی دولت در برابر سیاست خارجی گفت: «به اعتقاد من برجام به هر حال یک بازی برد برد هست و ما از این فرصت به‌وجود آمده که اخیرا هم به‌وجود آمده و حضور نماینده اتحادیه اروپا و وزیر امور خارجه روسیه برای حل این مشکل آمده‌اند در واقع در مسیر بازگشت به برجام وحل مشکلات اقتصادی که بنظر من مسائل اقتصادی کشور به برجام گره خورده باید انعطاف لازم را نشان دهند.»

### سخنان رئیسی قانع‌کننده نبود



سید ابراهیم رئیسی برای ششمین مرتبه در طول یک سال ریاست‌جمهور خود در مقابل دوربین صداوسیما نشست و با مردم گفت‌وگو کرد. حرف‌هایش اما تازه نبود؛ از تکرار وعده‌های قبلی گرفته تا وعده‌های جدید. اینکه نان و بنزین گران نمی‌شود. آن ۴ میلیون مسکن در ۴ سال ارائه می‌شود. آثار تورمی فعلی که ناشی از حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی است، در مدت کوتاهی مرتفع می‌شود و ...

آقای رئیس‌جمهور حرف‌هایش زد و رفت اما اینکه مردم چقدر باور و اعتماد کردند، بحث دیگر و مهم‌تری است. وضعیت فعلی بازار و قیمت‌ها در واقع اقتدر جامعه را بدبین کرده که نمی‌توانند با این وعده وعیده‌ها دل خوش کنند و مطمئن شوند. خصوص که سخنان اقتصاددانان نیز آنچه آقایان مسئول می‌گویند را تایید نمی‌کند. آلبرت بغزیان، اقتصاددان اما صحبت‌ها و وعده‌های رئیسی را قانع‌کننده نمی‌داند. او در گفت‌وگو با «تلمه نیوز» گفت: «برداشت من از صحبت‌های دیشب آقای رئیس‌جمهور این است که اگر الان شما شاهد افزایش شیر به ۲۱ هزار تومان و نان تست ۲۲ هزار تومان و ... هستید صبر کنید تا این قیمت بعد از مدتی به قیمت‌های پایین‌تر از امروز برمی‌گردد.»

وی افزود: «اما می‌توان برداشت دیگری هم داشت و آن این است که افزایش قیمت فعلی متوقف خواهد شد. به نظر من البته این توقف افزایش قیمت شاهکار نیست.» بغزیان گفت: «منی‌شود که مردم امروز قیمتی را برای کالاها بپردازند اما آثار مثبت سیاست‌های اقتصادی دولت در آینده مشخص شد. چرا به نحوی عمل نکردند که برعکس باشد یعنی تبعات مثبت آن را الان و آثار منفی آن را بعدا شاهد باشیم.»

وی با اشاره به اینکه «ما آمدادی کامل برای این جراحی اقتصادی را نداشته‌یم» گفت: « درست است که ما وقتی می‌خواهیم خانه بسازیم، خاک برداری می‌کنیم اما نه اینکه سبب ریزش خانه‌های اطراف هم بشویم. این دولت اگر جراحی اقتصادی کرده چرا یک متخصص نیابورده که بیمار را به هوش آورد. درست است که جراحی لازم بوده اما نمی‌شود که مریض بمیرد چون به هوش نمی‌آید.»

این کارشناس مسائل اقتصادی با تاکید بر اینکه «مردم حق دارند این حرف‌ها و وعده‌ها را باور نکنند» گفت: «مردم الان به معیشت و خوراک و ... نیاز دارند. نمی‌شود که بگوییم فعلا با این قیمت‌های افزایش یافته بخريد و صبر کنید تا بعدا کاهش یابد. به خصوص که تا حالا در تاریخ اقتصاد ما چنین سلسله‌ای وجود نداشته است. مثلا الان می‌گویند که سقف افزایش اجاره خانه ۲۵ درصد باشد. فرض کنیم که سه ماه دیگر این طور شود اما آیا موجری ۶ ماه دیگر حاضر می‌شود که اجاره‌خانه را کمتر از این وضع کند؟ به نظر من در شرایطی هستیم که حتی ثبات قیمت‌ها پذیرفته نیست و باید که قیمت‌ها کاهش پیدا کند. حالا می‌گویند چند ماه دیگر اما این قیمت‌ها در حال جا افتادن است لذا فکر می‌کنم که این صحبت‌ها قانع‌کننده نبود.»

بعد از اعلام از سرگیری مجدد مذاکرات احیای برجام و رفع تحریم های آمریکا، از سوی جوزپ بورل و حسین امیر عبداللّهیان در حالی که بسیاری فکر می‌کردند که این دور از مذاکرات هم به مانند دوره‌های قبلی در وین برگزار می‌شود، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا اعلام کرد که این بار مذاکرات احتمالا در یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس برگزار می‌شود.

جوزپ بورل مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا عصر روز شنبه بعد از دیدارهای خود با مقامات ایران (حسین امیر عبداللّهیان وزیر امور خارجه ایران و علی شمخانی دبیر شورای عالی امنیت ملی) در گفت‌وگو با رسانه های خارجی در تهران گفت که دور جدید مذاکرات هسته‌ای در وین برگزار نخواهد شد، چرا که این مذاکرات در چارچوب برجام و گروه چهار به علاوه یک برگزار نمی‌شود.

بـورل ادامه داد: از آنجایی که چنین گفت وگوهایی در چارچوب تماس‌های دوجانبه بین ایران و آمریکا برگزار می‌شود، ترجیح می‌دهیم در مکان دیگر آنها را انجام دهیم که سردرگمی ایجاد نکند. مذاکرات در وین مربوط به همه اعضای برجام است. فکر می‌کنم این (مذاکرات) در جایی نزدیک‌تر به خلیج فارس یا بگذار بگویم مثلا در کشورهای حاشیه خلیج فارس انجام می‌شود. بـورل در ادامه در خصوص زمان برگزاری این مذاکرات که اتحادیه اروپا به ریاست انریکه مورا قرار است تسهیل‌گر آن باشد بار دیگر صحبت های خود در جریان کنفرانس مطبوعاتی مشترک با امیر عبداللّهیان را تکرار کرد و گفت: «چه زمان؟ زود. زودتر از آن که تصور کنید.

بعد از انتشار این خبر با توجه به نزدیکی روابط ایران با دو کشور قطر و عمان این گفتگو در اذهان نفوذت‌شده که احتمالا دور بعدی مذاکرات در دوحه و یا مسقط برگزار می‌شود و با توجه به این که مسقط در سال

۱۳۹۰ نیز میزبان گفت وگوهای محرمانه ایران و آمریکا بوده است، مذاکراتی که به نوعی زمینه ساز برگزاری مذاکرات برجام در سال ۱۳۹۲ شد، برخی از تحلیل گران معتقد بودند که احتمالا مذاکرات در مسقط برگزار می‌شود و یکی دیگر از دلایل این موضوع احتمالا در یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس برگزار می‌شود.

جوزپ بورل مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا عصر روز شنبه بعد از دیدارهای خود با مقامات ایران (حسین امیر عبداللّهیان وزیر امور خارجه ایران و علی شمخانی دبیر شورای عالی امنیت ملی) در گفت‌وگو با رسانه های خارجی در تهران گفت که دور جدید مذاکرات هسته‌ای در وین برگزار نخواهد شد، چرا که این مذاکرات در چارچوب برجام و گروه چهار به علاوه یک برگزار نمی‌شود.

بـورل ادامه داد: از آنجایی که چنین گفت وگوهایی در چارچوب تماس‌های دوجانبه بین ایران و آمریکا برگزار می‌شود، ترجیح می‌دهیم در مکان دیگر آنها را انجام دهیم که سردرگمی ایجاد نکند. مذاکرات در وین مربوط به همه اعضای برجام است. فکر می‌کنم این (مذاکرات) در جایی نزدیک‌تر به خلیج فارس یا بگذار بگویم مثلا در کشورهای حاشیه خلیج فارس انجام می‌شود. بـورل در ادامه در خصوص زمان برگزاری این مذاکرات که اتحادیه اروپا به ریاست انریکه مورا قرار است تسهیل‌گر آن باشد بار دیگر صحبت های خود در جریان کنفرانس مطبوعاتی مشترک با امیر عبداللّهیان را تکرار کرد و گفت: «چه زمان؟ زود. زودتر از

آن که تصور کنید. بعد از انتشار این خبر با توجه به نزدیکی روابط ایران با دو کشور قطر و عمان این گفتگو در اذهان نفوذت‌شده که احتمالا دور بعدی مذاکرات در دوحه و یا مسقط برگزار می‌شود و با توجه به این که مسقط در سال

۱۳۹۰ نیز میزبان گفت وگوهای محرمانه ایران و آمریکا بوده است، مذاکراتی که به نوعی زمینه ساز برگزاری مذاکرات برجام در سال ۱۳۹۲ شد، برخی از تحلیل گران معتقد بودند که احتمالا مذاکرات در مسقط برگزار می‌شود و یکی دیگر از دلایل این موضوع احتمالا در یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس برگزار می‌شود.

جوزپ بورل مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا عصر روز شنبه بعد از دیدارهای خود با مقامات ایران (حسین امیر عبداللّهیان وزیر امور خارجه ایران و علی شمخانی دبیر شورای عالی امنیت ملی) در گفت‌وگو با رسانه های خارجی در تهران گفت که دور جدید مذاکرات هسته‌ای در وین برگزار نخواهد شد، چرا که این مذاکرات در چارچوب برجام و گروه چهار به علاوه یک برگزار نمی‌شود.

بـورل ادامه داد: از آنجایی که چنین گفت وگوهایی در چارچوب تماس‌های دوجانبه بین ایران و آمریکا برگزار می‌شود، ترجیح می‌دهیم در مکان دیگر آنها را انجام دهیم که سردرگمی ایجاد نکند. مذاکرات در وین مربوط به همه اعضای برجام است. فکر می‌کنم این (مذاکرات) در جایی نزدیک‌تر به خلیج فارس یا بگذار بگویم مثلا در کشورهای حاشیه خلیج فارس انجام می‌شود. بـورل در ادامه در خصوص زمان برگزاری این مذاکرات که اتحادیه اروپا به ریاست انریکه مورا قرار است تسهیل‌گر آن باشد بار دیگر صحبت های خود در جریان کنفرانس مطبوعاتی مشترک با امیر عبداللّهیان را تکرار کرد و گفت: «چه زمان؟ زود. زودتر از آن که تصور کنید.

بعد از اعلام از سرگیری مجدد مذاکرات احیای برجام و رفع تحریم های آمریکا، از سوی جوزپ بورل و حسین امیر عبداللّهیان در حالی که بسیاری فکر می‌کردند که این دور از مذاکرات هم به مانند دوره‌های قبلی در وین برگزار می‌شود، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا اعلام کرد که این بار مذاکرات احتمالا در یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس برگزار می‌شود.

این زمینه کشور قطر است، چنان که اولین سفر خارجی رییس دولت سیزدهم به یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس در اوایل اسفندماه ۱۴۰۰، کشور قطر بود، ریسی در این سفر علاوه بر شرکت در نشست اپک گاز با «شیخ تمیم بن حمد آل ثانی» امیر ۴۲ ساله قطر نیز دیدار کرد و نتیجه این سفر افضای ۱۴ سند همکاری بین مقامات دو کشور در زمینه های هوایی،ماری، تجاری، کنشتری،رادیو و تلویزیون، سیاست خارجی (لغو روادید)، برق، استاندارد و فرهنگی و آموزشی بود.

در جریان این گمانه زنی‌ها که هیات ایران، آمریکا و اتحادیه اروپا برای از سرگیری مذاکرات و حل مسائل باقی مانده بین تهران و واشنگتن عازم دوحه و یا مسقط می‌شوند؟ خبرهایی منتشر شد که با توجه به تلاش‌های مستمر قطر برای از سرگیری مذاکرات رفع تحریم‌ها، شناسن دوحه برای میزبانی مذاکرات آتی بیش از سایر کشورهای حوزه خلیج فارس است.

در همین راستا شبکه قطری الجزیره نیز به نقل از یک مسئول ایرانی اعلام کرد که احتمال دارد از سرگیری مذاکرات احیای برجام به جای وین در یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس انجام شود و قطر هم شانس بیشتر و هم تمام امکانات لازم برای میزبانی از مذاکرات احیای توافق هسته‌ای را دارد.

به نظر می‌رسد انتخاب قطر به عنوان مکان دور بعدی مذاکرات بر اساس توافق صورت گرفته بین طرفین مذاکره کننده به دور از هیاهوی معمول در وین، از نظر ایران و آمریکا مزیت عمده می‌تواند به همراه داشته باشد.

یکی از شعارهای اصلی دولت سیزدهم در عرصه سیاست خارجی در راستای داشتن سیاست خارجی متوازن گسترش ارتباطات با کشورهای همسایه و منطقه بوده است چنان که در این مدت شاهد افزایش نسبی تبادل هیات‌ها بین ایران و کشورهای همسایه و منطقه و انعقاد توافقی‌نامه‌هایی بین دو طرف بوده‌ایم که یکی از کشورهای هدف در

این زمینه کشور قطر است، چنان که اولین سفر خارجی رییس دولت سیزدهم به یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس در اوایل اسفندماه ۱۴۰۰، کشور قطر بود، ریسی در این سفر علاوه بر شرکت در نشست اپک گاز با «شیخ تمیم بن حمد آل ثانی» امیر ۴۲ ساله قطر نیز دیدار کرد و نتیجه این سفر افضای ۱۴ سند همکاری بین مقامات دو کشور در زمینه های هوایی،ماری، تجاری، کنشتری،رادیو و تلویزیون، سیاست خارجی (لغو روادید)، برق، استاندارد و فرهنگی و آموزشی بود.

این زمینه کشور قطر است، چنان که اولین سفر خارجی رییس دولت سیزدهم به یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس در اوایل اسفندماه ۱۴۰۰، کشور قطر بود، ریسی در این سفر علاوه بر شرکت در نشست اپک گاز با «شیخ تمیم بن حمد آل ثانی» امیر ۴۲ ساله قطر نیز دیدار کرد و نتیجه این سفر افضای ۱۴ سند همکاری بین مقامات دو کشور در زمینه های هوایی،ماری، تجاری، کنشتری،رادیو و تلویزیون، سیاست خارجی (لغو روادید)، برق، استاندارد و فرهنگی و آموزشی بود.

در جریان این گمانه زنی‌ها که هیات ایران، آمریکا و اتحادیه اروپا برای از سرگیری مذاکرات و حل مسائل باقی مانده بین تهران و واشنگتن عازم دوحه و یا مسقط می‌شوند؟ خبرهایی منتشر شد که با توجه به تلاش‌های مستمر قطر برای از سرگیری مذاکرات رفع تحریم‌ها، شناسن دوحه برای میزبانی مذاکرات آتی بیش از سایر کشورهای حوزه خلیج فارس است.

در همین راستا شبکه قطری الجزیره نیز به نقل از یک مسئول ایرانی اعلام کرد که احتمال دارد از سرگیری مذاکرات احیای برجام به جای وین در یکی از کشورهای حاشیه خلیج فارس انجام شود و قطر هم شانس بیشتر و هم تمام امکانات لازم برای میزبانی از مذاکرات احیای توافق هسته‌ای را دارد.

یکی از شعارهای اصلی دولت سیزدهم در عرصه سیاست خارجی در راستای داشتن سیاست خارجی متوازن گسترش ارتباطات با کشورهای همسایه و منطقه بوده است چنان که در این مدت شاهد افزایش نسبی تبادل هیات‌ها بین ایران و کشورهای همسایه و منطقه و انعقاد توافقی‌نامه‌هایی بین دو طرف بوده‌ایم که یکی از کشورهای هدف در



**ادامه مذاکرات کی و کجا؟**

# دوحه؛ زودتر از حد تصورتان

بنییم، نتیجه اش هم آن است که هیچ‌گاه اختلافات این دو کشور با وجود گذشته دهه‌ها حل نشده است.

وی ادامه داد: اگر برجام به نتیجه نرسد، شاید حین انتخابات میان دوره ای کنگره آمریکا شاهد باشیم چرکه جنگ سرد هسته ای در منطقه زده شود؛ ۴۶ درصد در انرژی جهان از این منطقه تأمین می‌شود که در شرایط جنگ سرد هسته ای این منطقه به یک منطقه مدیریت ناپذیر برای بازیگران جهانی و منطقه ای تبدیل خواهد شد.

این تحلیلگر مسائل سیاست خارجی بیان کرد: به حدی تهدیدات جدی بود که موضوع به سطح مذاکرات با واسطه ایران و آمریکا کشیده شد. الان هم تنها فقط ایران و آمریکا هستند که منافع شان در گرو احیای برجام است. البته اروپایی‌ها نیز علاوه بر نگرانی امنیتی، نگرانی در حوزه تأمین انرژی هم دارند.

وی افزود: ایران ۲ بار فرصت اساسی احیای برجام را از دست داد و الان آمریکا در شرایطی است که حاضر است بالاترین حد مقدور امتیازات را به ایران بدهد و ایران باید از این فرصت استفاده و مذاکرات را احیا کند. اگر طرفین به این نتیجه برسند که قاعده همه یـا هیچ منجر به یک شکست جدید در مذاکرات می‌شود می‌توانند به توافق دوحه‌رحله ای حرکت کنند و تا جایی که امکان دارد ایران و آمریکا تعیین‌کننده و دیگر اعضا تنها امضاکننده یا ناظر توافق باشند.

فلاحت پیشه احیای برجام را برای ایران مطلوب خواند و اظهار کرد: در وقفه چندماهه مذاکرات ایفای نقش منفی گروهی موجب بازی گری جانبدارانه آژانس شد. معتقدم ازاده سیاسی در تهران و واشنگتن برای توافق شکل گرفته اگر دور تازه مذاکرات هسته ای برسد، آن موقع نوعی جنگ سرد هسته ای را در منطقه شاهد خواهیم بود که نمونه اش را بین پاکستان و هند می‌

## یونان نفتکش ایران را آزاد کرد

توقیف شده‌اند. هر دو کشتی با نام‌های Prudent و Delta Poseidon و Warrior تحت پرچم یونان حرکت می‌کرده‌اند که توسط نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی توقیف شدند.

خطیبه‌بازده ۳۰ خرداد ماه در نشست هفتگی با خبرنگاران درباره آخرین وضعیت دو نفتکش یونانی توقیف شده در ایران و وضعیت محموله نفت توقیف شده ایران در یونان هم افزود: مراحل قضایی نفتکش‌های یونانی در محل طی می‌شود. دولت یونان از طریق وکلای خود تلاش کرده مستندات را آماده کند برای این‌که فرآیند آزادسازی کشتی‌ها انجام شود. ما به دولت یونان توصیه کردیم که از ظرفیت‌های قانونی ایران استفاده لازم را کنند و اطمینان دارم مسیر خودش را در مسیر قانونی و قضایی طی کند.امیدواریم در عمل شاهد آزادسازی محموله نفت متعلق به ایران باشیم و مطمئن مسیری که خواهیم رفت حفظ روابط دوجانبه و مصون بودن از عامل سسومی است که آمریکا در تمامی آنها نقش پررنگی دارد.



محموله آن به درخواست آمریکا و انتقالش به نفتکشی دیگر کرد، جمعه شب ششم خرداد ماه روابط عمومی کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: نیروی دریایی سپاه امروز (جمعه) ۲ فروند نفتکش یونانی را به دلیل تخلفات انجام گرفته در آب‌های نیلگون خلیج فارس توقیف کرد. این دو کشتی در خلیج فارس، یکی در نزدیکی عسلویه و دیگری در نزدیکی بندرلنگه در نزدیکی جزیره هندوارابی



## تورم حذف ارز ۱۴۲۰۰ تومانی کوتاهمدت و گذرا است

مهدی هاشم زاده | کارشناس مسایل اقتصادی



افزایش قیمت‌ها در خردادماه کوتاهمدت و گذرا خواهد بود، اما تورم حاصل از تلاوم ارز ۴۲۰۰ تومانی، قطع به یقین تبدیل به تورمی مزمن و فراگیر در اقتصاد می‌شد. افزایش قیمت‌های خردادماه کوتاهمدت و گذرا خواهد بود، اما تورم حاصل از تلاوم ارز ۴۲۰۰ تومانی، قطع به‌یقین تبدیل به تورمی مزمن و فراگیر در اقتصاد می‌شد که در سال ۱۳۹۹ شاهد آن بودیم که دولت قبل برای تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی، به خرید ارز از بازار آزاد اقدام کردند و در نتیجه با تقاضای بسیار بزرگ دولت تامین ارز از بازار آزاد، نه‌تنها قیمت دلار در این سال به‌شدت صعودی شد، بلکه تورم سال ۱۳۹۹ از محل تخصیص ارز ترجیحی و کسری بودجه ارزی این سال، یکی از بزرگ‌ترین تورم‌های بعد از انقلاب بود. حذف ارز ترجیحی و انتقال یارانه به انتهای زنجیره یکی از مهم‌ترین مسائلی بود که در ماه‌های ابتدایی سال ۱۴۰۱ به وقوع پیوست، این مسئله از آن‌جهد که روی زندگی مردم تأثیر مستقیم داشت، بسیار مهم و با اهمیت بود. حال با توجه به حذف ارز ترجیحی، اتفاقی که در خردادماه افتاد و افزایش تورم ماهانه خردادماه، درمورد تصمیم دولت تشکیک‌هایی ایجاد شد که آیا این تصمیم درست بوده است یا خیر؟، مسئله حذف ارز ترجیحی یک مسئله چندبعدی است که باید به همه ابعاد آن توجه کرد و با توجه به یک بعد نمی‌توان نتیجه‌گیری کرد. تخصیص ارز ترجیحی به گفته رئیس سابق بانک مرکزی در سال ۹۹ موجب شد که دولت به دلیل عدم فروش نفت، برای تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی، به خرید ارز از بازار آزاد اقدام کرد و نتیجتاً با تقاضای بسیار بزرگ دولت برای تامین ارز از بازار آزاد، نه‌تنها قیمت دلار در این سال به‌شدت صعودی شد، بلکه تورم سال ۱۳۹۹ از محل تخصیص ارز ترجیحی، یکی از بزرگ‌ترین تورم‌های بعد از انقلاب بود.

از طرف دیگر کالاهای مشمول ارز ترجیحی نیز با قیمت‌های بسیار بیشتر از قیمت تمام شده آن‌ها با ارز ۴۲۰۰ تومانی به دست مصرف‌کننده می‌رسید و این ارز حتی به نفع مصرف‌کننده نیز نبود.

در این شرایط تصمیم صحیح سیاست‌گذار برای حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی و انتقال عواید آن به انتهای زنجیره و پرداخت یارانه نقدی به مردم، بسیار اثرگذار و در بلندمدت بسیار هدفمند تورم را کاهش خواهد داد.

ملاک دیگر اینکه برای محاسبه تورم، باید به کل سال توجه کرد و افزایش قیمت‌ها در خردادماه و تورم این ماه سلاک کل تورم اقتصاد ایران نخواهد بود؛ از طرف دیگر تورم خردادماه حاصل سه اتفاق دیگر نیز هست، اولین موضوع بحث تورم سال گذشته بود که با شروع سال جدید در فصل بهار با افزایش قیمت در اجناس ظهور پیدا می‌کند، نقطه دوم افزایش تورمی، افزایش ۵۷ درصدی حقوق‌ها بود که هم‌زمان با افزایش نرخ کالاهای اساسی در دیگر بخش‌ها ورود کرد.

مهم‌ترین نقطه افزایش قیمت‌ها در خردادماه نیز بحث انتظارات تورمی بود که از همه مهم‌تر، و بستر ایجاد دو تورم اولی بود و در آخر هم مشخصاً افزایش حدود ۶۰ تا ۲۵۰ درصدی کالاهای اساسی که قبلاً ارز ۴۲۰۰ تومانی می‌گرفتند و حالا حذف شدند. همه این موارد در حالی است که افزایش قیمت‌های خردادماه کوتاهمدت و گذرا خواهد بود، اما تورم حاصل از تلاوم ارز ۴۲۰۰ تومانی، قطع به یقین تبدیل به تورمی مزمن و فراگیر در اقتصاد می‌شد که در سال ۱۳۹۹ شاهد آن بودیم که برای تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی، به خرید ارز از بازار آزاد اقدام کرد و نتیجتاً با تقاضای بسیار بزرگ دولت برای تامین ارز از بازار آزاد، نه‌تنها قیمت دلار در این سال به‌شدت صعودی شد، بلکه تورم سال ۱۳۹۹ از محل تخصیص ارز ترجیحی و کسری بودجه ارزی این سال، یکی از بزرگ‌ترین تورم‌های بعد از انقلاب بود.

از طرف دیگر با توجه به وضعیت فعلی جهان در زمینه تامین مواد غذایی، جنگ روسیه و اوکراین به‌عنوان دو کشوری که تامین‌کننده بزرگ غلات اروپا و جهان بودند و در نتیجه آن افزایش چشمگیر مواد غذایی، به طور قطع حتی با تخصیص ارز ترجیحی نیز در این سه‌ماهه با شوک قیمتی در کالاهای اساسی نظیر گندم و روغن بودیم.



## صف مولانی فروشندگان ارز در مقابل صرافی‌ها

بر اساس مشاهدات میدانی خبرنگار ایرنا، امروز (یکشنبه) پس از انتشار خبر گشایش در مذاکرات مراجعه فروشندگان ارز به بازار افزایش یافته به طوری که در مقابل صرافی‌ها صف فروش شکل گرفته است.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایرنا، بازار ارز همواره دست‌خوش تحولات سیاسی داخلی و منطقه است و اخبار منتشر شده در این خصوص موجب نوسان قیمت ارز در بازار می‌شود.

در کشور ما نیز چند سالی است که اخبار مذاکرات مهم‌ترین عامل تغییر قیمت ارز است و هر بار که اخبار مثبتی از روند مذاکرات منتشر می‌شود، نرخ ارز کاهش می‌یابد و افرادی که ارز برای کسب سود بیشتر دلار خریداری کرده بودند، برای ممانعت از ضرر بیشتر اقدام به فروش دلار می‌کنند.

اظهارات «جوژف بولر» مسئول سیاست خارجی و امور امنیتی اتحادیه اروپا و همچنین «حسین امیرعبداللهیان» وزیر امور خارجه کشورمان در نشست خبری روز گذشته نشان داد که برآیند گفت‌وگوهای مفصل در تهران، مثبت بوده است.

بازار ارز به خبر مذاکرات احیای برجام واکنش نشان داد و امروز فروشندگان ارز بیشتر شدند به طوری که در مقابل صرافی‌ها صف فروش ایجاد شد.

بازخورد خبر آمادگی ایران برای ازسرگیری مذاکرات سیگنال مثبتی به بازار داد و قیمت‌ها تا حدی کاهش یافت و دارندگان برای فروش ارز خود بلافاصله اقدام کردند.

بر اساس این گزارش، امروز هر دلار آمریکا در صرافی ملی ایران ۲۷ هزار و ۷۳۳ تومان، یورو ۲۸ هزار و ۶۶۹ تومان و درهم ۶ هزار و ۸۸۹ تومان فروخته می‌شود.



**نگاهی به یک وعده انتخاباتی که هنوز بر آن تاکید می‌شود؟**

# شکست تهاتر نفت با مسکن؟

**وزیر راه (تابستان ۱۴۰۱): نفت ندادند تا مسکن بسازیم**

علی رغم گذشت بیش از ۱۰ ماه از فعالیت دولت سیزدهم، تا کنون هیچ اتفاقی در حوزه «نفت در برابر مسکن» و تهاتر نفت با مسکن سازی رخ نداده است.

وزیر راه و شهرسازی اخیراً در صفحه شخصی خود در فضای مجازی علت آن را خلف وعده وزارت نفت در خصوص تخصیص نفت به ساخت و ساز عنوان کرده است.

**نایب رئیس انجمن انبوه سازان تهران: به جای تهاتر نفت می‌توان از مشارکت سرمایه‌گذار خصوصی بهره برد**

در همین ارتباط ایرج رهبر نایب رئیس انجمن صنفی انبوه سازان استان تهران درباره علت عدم اجرایی شدن طرح تهاتر نفت در برابر مسکن سازی اظهار کرد: از همان ابتدا که موضوع تهاتر نفت با مسکن مطرح شد، وزارت راه و شهرسازی مدعی شد این طرح مصوبه دولت دارد و ما توانسته‌ایم مجوز تهاتر نفت با مسکن را دریافت کنیم.

وی افزود: در حال حاضر موضوع حضور شرکت‌های خارجی کمرنگ شده است، چون هم ما اعلام کردیم که بخش خصوصی توان ساخت و ساز را دارد و هم در دیدار ۱۰ بهمن ماه ۱۴۰۰ فالان اقتصادی با رهبر معظم انقلاب، ایشان تاکید کردند که باید از توان داخلی استفاده شود؛ همچنین ایشان در خصوص تکنولوژی نیز بر استفاده از دانش داخلی تاکید داشتند و نظر ایشان این بود که بهره خواهیم برد.

وعده ساخت ۴ میلیون مسکن در ۴سال از همان زمان انتخابات ریاست جمهوری با واکنش های متفاوتی روبرو شد و بسیاری این موضوع را امکان ناپذیر دانستند اما رئیس جمهور همچنان بر این موضوع تاکید دارد که دولت در پایان ۴ سال ۴ میلیون مسکن در اختیار مردم قرار خواهد داد

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر، یکی از اصلی ترین شعارهای انتخاباتی رئیس فعلی دولت سیزدهم در زمان رقابت‌های انتخابات ریاست جمهوری و همچنین شاید یکی از مهم‌ترین وعده‌های این دولت در زمان آغاز به کار، احداث ۴ میلیون مسکن در ۴ سال فعالیت دولت سیزدهم است.

**رئیس جمهور: پایان دولت سیزدهم ۴ میلیون مسکن تحویل می‌دهیم**

حجت الاسلام سید ابراهیم رئیسی شب گذشته در برنامه زنده تلویزیونی و گفتگو با مردم در رابطه با مدیریت فضای آشفته اجاره بها تصریح کرد: کشور ما به سالی یک میلیون مسکن در سال نیاز داشت و این کار انجام نشد. ما یک عقب ماندگی جدی در این زمینه داریم، نیاز کشور، وعده انتخاباتی بنده با مردم در مجلس ساخت یک میلیون مسکن در سال است.

وی اضافه کرد: کار شروع شده است و ما در پایان ۴ سال ۴ میلیون مسکن در اختیار مردم قرار خواهیم داد و برنامه ریزی کردیم

## بازار داغ سقف فروشی در بلیت هواپیما

حداکثر نرخ بلیت تهران کیش یک میلیون و ۳۵۹ هزار و ۳۰۰ تومان است، اما تعدادی از مسافران اعلام می‌کنند که نرخ بلیت کیش به تهران به دلیل شرایط زلزله خیز بودن این منطقه در چند روز گذشته با افزایش و سقف قیمتی روبرو شده است.

از روز جمعه هم در یک اقامتی تازه تعدادی از شرکت های هواپیمایی تصمیم گرفتند که نرخ بلیت پروازهای داخلی را برای اتباع خارجی افزایش دهند و نرخ بلیت به صورت ارز در هر ساعت برای آنها حساب می شود.

بررسی های میدانی هم نشان می دهد که از امروز فروش بلیت به اتباع به صورت ارز آغاز شده است.

در همین رابطه آقای میر اکبر رضوی سخنگوی سازمان هواپیمایی کشور گفت: هیچ افزایش قیمتی در نرخ بلیت ها ایجاد نشده و تمامی شرکت های نرخ های بلیت

بلیت در این مسیر با نرخ کمتر از یک میلیون و ۸۰ تا یک میلیون و ۱۹۰ هزار تومان پیدا نمی‌شود.

البته اطلاعات رسیده از تعدادی از مسافران نشان می‌دهد که یکی از شرکت های هواپیمایی داخلی به دلیل مشکل پیدا کردن هواپیمایی خود تمامی پروازهای مشهد خود را در چند روز گذشته با تأخیرهای چندین ساعته انجام می دهد و یا اینکه پروازهای خود را لغو می کند که همین امر باعث ایجاد مشکل برای بسیاری از مسافران در این مسیر شده است.

در حالی که بلیت مشهد در بسیاری از سایت‌ها با کمبود روبرو است، اما با توجه به شرایط شهر کیش بر اثر زلزله و همچنین گرمای تابستان نرخ بلیت در این مسیر بسیار ارزان شده و قیمت بلیت در این مسیر به ۸۰۰ تا ۹۰۰ هزار تومان رسیده این در حالی است که

با کمیاب شدن بلیت هواپیمای مشهد، در صورت یافتن این بلیت رقم فروش آن بیش از سقف مصوب است.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایرنا، با توجه به نزدیک شدن روز عرفه و همچنین اعیاد قربان و غدیر بسیاری از پروازهای مسیر مشهد کمیاب و نایاب شده است به طوری که بررسی‌ها نشان می‌دهد، ظرفیت مسافر مسیر مشهد در برخی از سایت‌ها تکمیل شده و تا یک هفته آینده هیچ بلیتی در مسیری مانند مشهد-تبریز دیده نمی‌شود.

قیمت‌ها نیز از این موضوع حکایت دارد نرخ بلیت در این مسیر با سقف قیمتی به فروش می‌رسد و بلیتی با نرخ کمتر از یک میلیون تومان در این مسیر پیدا نمی‌شود. با توجه به آنکه سقف نرخ بلیت هواپما درمسیر تهران-مشهد یک میلیون و ۱۹۱ هزار تومان است؛

## کاهش شدید صادرات زعفران



درصد و ۱۹ درصد اعلام کرد. این فعال بخش خصوصی با اشاره به دلایل شکل ادامه داشته باشد، شاهد شدت کاهش

می‌توانیم موضوع تکنولوژی را با استفاده از دانشمندان داخلی، بومی سازی کنیم. رهبر یادآور شد: مهندسان ما می‌توانند مشکل کمبود مسکن را حل کرده و با استفاده از توان مهندسان داخلی به تکنولوژی‌های تولید مسکن دست یابند حتی اگر فناوری جدید هم باشد می‌توانیم به سرعت آن را فرابگیریم.

**نفت در برابر مسکن فعلا منتفی است؟**

وی با بیان اینکه همین مسائل سبب شد تا موضوع تهاتر نفت با مسکن چندان شکل اجرایی به خود نگیرد، گفت: اگر کمبود بودجه بخش ساخت و ساز جدی شود، شرکت‌های داخلی می‌توانند از موضوع تهاتر نفت استفاده کرده و در برابر سرمایه گذاری خود در ساخت و ساز، نفت بگیرند و بفروشند. نایب رئیس انجمن صنفی انبوه سازان استان تهران ادامه داد: نظر ما این است که مشارکت بخش خصوصی در ساخت مسکن استفاده شود ولی هیچ اراده‌ای برای استفاده از اعتبار و سرمایه این بخش در ساخت و ساز دیده نمی‌شود.

**بسیاری از متقاضیان مسکن ملی توانایی**

**تامین آورده را ندارند**

رهبر تصریح کرد: بخش خصوصی می‌تواند سازنده مسکن باشد و بخشی از واحدهای تولید شده را در بازار آزاد بفروشد؛ بخش دیگری از واحدها را هم به دولت بدهد تا در راستای مسکن حمایتی مورد استفاده قرار گیرد؛ باید هر چه سریع‌تر ساخت و ساز را به

طرح‌های مسکن حمایتی اختصاص یابد

باید ۳ درصد هزینه شود.

وی ادامه داد: علاوه بر این عنوان شده که برای صادرات محصولات کشاورزی و در بحث آب مجازی نیز نیم درصد تعرفه برای زعفران اعمال شده است.

میری با اشاره به اینکه با توجه به شرایط فوق صادرکنندگان تمایلی به صادرات زعفران ندارند، تاکید کرد که قاچاقچی‌ها از این شرایط سو استفاده و زعفران را از کشور خارج می‌کنند و آن را ۲۰ درصد زیر قیمت در بازارهای هدف به فروش می‌رسانند. وی در بخش دیگری از سخنان خود به قیمت زعفران نیز اشاره و حداقل نرخ آن را ۲۴ میلیون و حداکثر قیمت آن را ۲۸ میلیون تومان اعلام کرد و گفت: این نرخی است که ما زعفران را از کشاورزان خریداری می‌کنیم.

صادرات طلای سرخ خواهیم بود.

وی با بیان اینکه صادرات یک کیلوگرم زعفران برای هر صادر کننده رسمی حدود ۱۲ میلیون و ۸۱۰ هزار تومان هزینه سربار دارد، توضیح داد که اولاً نرخ پایه گمرکی ۱۵۹۸ دلار است در حالی که صادرکنندگان زعفران را کیلویی ۱۳۰۰ دلار می‌فروشند

بنابراین باید ۳۰۰ دلار دیگر از بازار آزاد تهیه کنند و تحویل سامانه نیما دهند. میری با انتقاد از این سیاست گفت که وقتی ارزش حاصل از صادرات وارد کشور می‌شود صادرکنندگان باید آن را با قیمت ۲۶ هزار تومان تحویل سامانه نیما بدهند در حالی که قیمت ارز در بازار آزاد ۲۲ هزار تومان است

بنابراین در همین مرحله فقط صادرکننده ۹ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان زیان می‌کند ضمن اینکه برای آوردن ارز به کشور نیز

## ریزگردها در آبادان به ۱۸ برابر حجمجاز رسید

اداره کل حفاظت محیط زیست خوزستان اعلام کرد با ورود توده گرد و غبار از کانون‌های کشور عراق به خوزستان، میزان غلظت گرد و غبار در آبادان به ۱۸ برابر حد مجاز رسید. به گزارش اداره کل حفاظت محیط زیست خوزستان، میزان غلظت گرد و غبار با اندازه ۱۰ میکرون (PM۱۰) در ساعت ۱۱ صبح یکشنبه، در آبادان ۲ هزار و ۳۳۷، سوسنگرد یک هزار و ۶۱۲ اندیشک (۱۹۷، اهواز ۳۳۲، بندر امام خمینی(ره)۳۲۹، دزفول ۲۳۷، شادگان ۴۰۸، شوش و کرخه ۲۵۰، شوشتر ۲۱۵، ماهشهر ۱۶۶ و کارون ۲۸۹ میکروگرم بر مترمکعب بود. همچنین در ساعت ۱۰ صبح امروز یکشنبه میزان غلظت گرد و غبار در آبادان به ۲۳۴ اندیشک (۱۹۰، اهواز ۳۴۷، بندر امام خمینی(ره)۱۸۶، بهبهان ۱۶۴، دزفول ۲۵۴، سوسنگرد ۶۵۴ شادگان ۳۷۱، شوش و کرخه ۲۳۰، شوشتر ۲۰۵ و کارون ۲۶۱ میکروگرم بر مترمکعب گزارش شد. حد طبیعی ذرات معلق گرد و غبار در هوا ۱۵۰ میکروگرم بر متر مکعب است. بر اساس این گزارش، توده گرد و غبار که از صبح امروز وارد استان شده، در برخی شهرستان‌ها رو به افزایش است.

کارگروه شرایط اضطراری آلودگی هوای خوزستان، شنبه شب، ادارات و سازمان های پنج شهرستان شامل آبادان، خرمشهر، هویزه، دشت آزادگان و شادگان را برای امروز یکشنبه و ادارات چهار شهرستان شامل اهواز، بایو، کارون و حمیدیه را در ساعت ۱۲ امروز تعطیل اعلام کرد. اداره کل هواشناسی خوزستان پیش از این در اطلاعیه‌ای نسبت به ورود توده گرد و غبار با منشا کشور عراق از روز یکشنبه تا اوایل روز دوشنبه در مناطق غربی، جنوب غربی، مرکزی و جنوبی خوزستان در استان هشدار سطح نارنجی صادر کرده است. چهارشنبه گذشته نیز توده گرد و غبار بیشتر نقاط خوزستان را درگیر کرده بود که بیشترین آن در شهرستان‌های اهواز و کارون به ۶ برابر حد مجاز رسید. آخرین بار، کارگروه شرایط اضطراری آلودگی هوای خوزستان ساعت آغاز به کار همه ادارات، بانک‌ها و دستگاه‌های اجرایی ۱۴ شهرستان را در روز سه شنبه ۲۴ خرداد، با ۲ ساعت تأخیر اعلام کرده بود.

## معاون وزیر آموزش و پرورش: حدود ۸۰ درصد

### افراد استثنایی جذب مدارس شده‌اند

معاون وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه حدود ۸۰ درصد دانش آموزان استثنایی جذب مدارس شده‌اند، بر لزوم ایجاد امکانات برای جذب باقیمانده این دانش آموزان تأکید کرد. دکتر حمید ظریفی بعد از ظهر یکشنبه ۵ تیر در جلسه شورای شهر شیراز گفت: آموزش و پرورش محور توسعه و تربیت نسل تمدن ساز آینده کشور است.

رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی افزود: آموزش و پرورش به دنبال تربیت انسانی به عنوان محور توسعه است. طرفی با اشاره به نسل تمدن ساز گفت: خردمندی، متخلق به اخلاق نیک، ارزش آفرینی جزء ویژگی‌های این نسل است که آموزش و پرورش به دنبال تحقق آن است.

او با اشاره به حیطة وظایف شورای شهر عنوان کرد: در راستای توسعه شهر باید توسعه اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی را هم مدنظر داشت. طرفی همچنین با اشاره به راهبرد شماره پنج سند آموزش و پرورش گفت: آموزش و پرورش بدون مشارکت و تعامل با سایر بخش‌ها و دستگاه‌ها نمی‌تواند رسالت خود را کامل کند بنابراین باید مشارکت اتربخش بین دستگاه‌ها ایجاد شود. معاون وزیر و رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی خاطر نشان کرد: شورای شهر مجموعه‌ای اثرگذار در امر تعلیم و تربیت بوده که می‌تواند کنار آموزش و پرورش نقش موثری داشته باشد. رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی ادامه داد: ثمره همکاری شورای شهر و شورای آموزش و پرورش در مدارس و تربیت دانش آموزان خواهد بود.

طرفی با اشاره به جامعه ۱۰ الی ۱۵ درصدی معلولین گفت: این افراد بخاطر نبود زیرساخت‌های مناسب، در جامعه زیاد مشاهده نمی‌شوند بنابراین باید جامعه و محیط را مناسب سازی کنیم تا تحرکشان را شاهد باشیم. او خاطر نشان کرد: حدود ۸۰ درصد دانش آموزان استثنایی جذب مدارس هستند و باید امکانات را فراهم کنیم تا دیگر دانش آموزان استثنایی هم از آموزش بهره‌مند شوند. رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی افزود: مدرسه برای دانش آموزان معلول مامنی امن ومنشاه حیات اجتماعی آنان محسوب می‌شود.

## ارسال محموله دارو و مواد غذایی به مناطق

### زلزله زده افغانستان

بیر کل جمعیت هلال احمر از ارسال محموله بزرگ مواد غذایی و دارو به مناطق زلزله زده افغانستان خبر داد.

به گزارش ایرنا از جمعیت هلال احمر یعقوب سلیمانجی، در خصوص جزئیات امدارسانی ایران به مناطق زلزله زده افغانستان گفت: کسب خبر وقوع زمین لرزه و تأیید آن از سوی سازمان های بین المللی، تشکیل جلسه پاسخگویی اضطراری در سازمان امداد و نجات، اعلام حادثه به دبیرکل و اعضای شورای معاونین جمعیت، اعلام آماده باش کامل به استان های خراسان رضوی، خراسان جنوبی، سیستان و بلوچستان، البرز و تهران، اعلام آمادگی از سوی معاونت امور بین الملل و حقوق بشردوستانه، اعلام آماده باش به ۳ تیم واکنش سریع سازمان امداد و نجات، اعلام آماده باش به ۸ تیم از سگ های تجسس آنست، هماهنگی با بخش پاسخ به حوادث بین المللی وزارت امور خارجه از جمله اقدامات اولیه پس از وقوع زمین لرزه در افغانستان بود.

وی افزود: در ادامه نیز ایجاد آمادگی جهت ارسال اقلام امدادی، زیستی و بهداشتی، مکاتبه رسمی رئیس جمعیت هلال احمر با رئیس جمعیت هلال احمر افغانستان مبنی بر اعلام آمادگی تیم های ایرانی، ملاقات پیرحسین کولیوند با رئیس هلال احمر افغانستان در حاشیه نشست ژنو برای اعزام تیم و کمک های بشردوستانه، هماهنگی با فرماندهی ارتش جهت در اختیار قراردادن ۱ فروند هواپیمای جهت انتقال نیروهای عملیاتی و اقلام امدادی، اعزام تیم ۱۸ نفر از نیروهای عملیاتی متخصص از سازمان امداد و نجات به شهر خوست از طریق هوایی در تاریخ نیز در ادامه انجام شد. این مقام مسئول در جمعیت هلال احمر خاطر نشان کرد: هماهنگی جهت اعزام تیم درمان اضطراری معاونت بهداشت، درمان و توانبخشی از استان خراسان رضوی، هماهنگی ارسال یک محموله امدادی اقلام زیستی و غذایی از طریق استان سیستان و بلوچستان، آماده باش ۳ تیم واکنش سریع از استان های تهران و البرز، ارسال سومین محموله هوایی شامل برنج و اقلام دارویی از طریق جمعیت هلال احمر خراسان رضوی در تاریخ و آغاز مرحله امدارسانی نیروهای جمعیت هلال احمر ایران در روستاهای مامدیه از توابع خوست از جمله اقلام مهم هلال احمر در حوزه میدانی بود.

دبیرکل جمعیت هلال احمر با اشاره به کمک های هلال احمر ایران به مردم مناطق زلزله زده گفت: اعزام ۳ دستگاه تریلی حامل اقلام امدادی استان سیستان و بلوچستان از طریق زمینی در تاریخ سوم تیرماه نیز با موفقیت انجام پذیرفت و سبب شد تا مجموعا هزار تخته چادر امدادی، ۲ هزار تخته موکت، هزار و ۵۰ بسته مواد غذایی، ۴ هزار و ۷۷۵ کیلوگرم خرما، ۱۰ تن برنج و ۲ تن دارو به افغانستان ارسال شود.

## تشدید بحران آب در ایران

سرپرست سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور گفت: ما متولی امنیت زیستی کشور هستیم و امنیت زیستی حلقه اتصال میان امنیت ملی و غذایی است. به گزارش ایستنا عباسعلی نوبخت در مراسم تکریم و معرفی سرپرست سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور که امروز با حضور جواد ساداتی نژاد - وزیر جهاد کشاورزی، معاون توسعه و منابع وزارتخانه و مسوولان و مدیران اداره کل این سازمان در کشور برگزار شد، با بیان این که بر اساس نقشه‌ها و مدل‌سازی‌های بین‌المللی سازمان توسعه عمران ملل متحد (UNDP) ایران جزو کشورهایی است که به دلیل تغییرات اقلیمی و خشکسالی در سال ۲۰۲۵ با بحران شدید آب مواجه می‌شود و در سال ۲۰۴۰ به ناپاخت حد بحران شدید آب می‌رسد، اظهار کرد: ما سربازان نظام و متولی امنیت زیستی کشور هستیم و با همراهی و مشارکت و استفاده از تجربیات و دانش مراکز تحقیقاتی و دانشگاهی اثبات می‌کنیم که ایران در سال ۲۰۴۰ دچار بحران شدید خشکسالی نخواهد شد. وی افزود: برای حفظ و صیانت از عرصه‌های منابع طبیعی باید عملکرد و تمهیداتمان را در زمینه آبخیزداری افزایش دهیم و از تمام ظرفیت‌های موجود کشور برای تقویت پوشش گیاهی جنگل‌ها و مراتع با کاربری خودشان استفاده کنیم. نوبخت ذخایر طبیعی و پوشش گیاهی را زیربنای اقتصادی هر کشور خواند و تصریح کرد: براساس مطالعاتی که در زمینه پایداری منابع طبیعی توسط شکل‌ها، نهاد توسعه عمران ملل متحد و مراکز تحقیقاتی انجام شده، ضروری است برای مدیریت خشکسالی برنامه‌ریزی شود.



# لزوم بازنگری تفاهم‌نامه موجود بین شهر داری و آب منطقه ای استان

### کسری ۸۰۰ میلیون متر مکعبی مخازن آب

مدیر عامل شرکت آب منطقه ای خراسان رضوی با اشاره به فرو نشست ۲۵ سانتی‌متری دشت مشهد در سال، افزود: میزان کسری مخازن آب در استان ۸۰۰ میلیون مترمکعب در سال است. در نتیجه به منظور کاهش برداشت از سفره‌های آب زیرزمینی، به زودی صنایع بزرگ آب‌بر فقط از سرانه آب انتقالی از دریای عمان و خلیج فارس استفاده خواهند کرد.

طاهری ادامه داد: هر لیتر آب در بخش صنعت حدود ۱۴ نفر اشتغالزایی دارد، بنابراین مخالف مصرف آب در این بخش نیستیم اما تخصیص آب به این بخش از آب انتقالی خواهد بود.

### منصرف ۲۶۰ میلیون متر مکعب آب طی یک سال در مشهد

وی با بیان اینکه «شهر مشهد سالانه پذیرای ۳۰ میلیون زائر است و منابع تامین آب شرب باید متنوع باشد» افزود: آب شرب مشهد از ۴۵۷ سدهای دولتی، طرق، کارده و ارداک، حلقه چاه، ۲ قنات و یک رشته چشمه تامین می‌شود. میزان مصرف آب شرب در مشهد در سال ۲۶۰ میلیون متر مکعب است که طبق برآورد در سال ۱۴۲۰ به ۴۰۰ میلیون متر مکعب می‌رسد. وی گفت: اسمال سد دوستی شرایط خوبی ندارد و فقط ۲۹۶ میلیون متر مکعب از هزار و ۲۵۰ میلیون مترمکعب حجم مخزن این سد آب دارد.

مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای خراسان رضوی افزود: سد طرق نیز هشت میلیون متر مکعب، سد کارده ۱۰ میلیون مترمکعب و سد ارداک ۱۲ میلیون متر مکعب آب دارند.

مکتوبی وجود ندارد و در حال حاضر سه‌م هریک از از کشورهای ایران و ترکمنستان از ورودی آب سد دوستی ۵۰ درصد است. مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای خراسان رضوی در رابطه با رودخانه هیرمند نیز گفت: تفاهم‌نامه‌ای سال ۵۱ در خصوص استفاده از آب این رودخانه بین ایران و افغانستان منعقد شده و اخیرا نیز در سفر هیات افغانستانی به تهران در خصوص این معاهده گفت و گوهایی صورت گرفته است.

وی در رابطه با پیشرفت فیزیکی ساخت سد سورچه‌پنج نیز اظهار کرد: این سد با ۲۹ درصد پیشرفت فیزیکی روی رودخانه کشف‌رود در دست ساخت است و اولویت اصلی این پروژه آبرسانی به دشت سرخس است.

مدیر عامل شرکت آب منطقه ای خراسان رضوی در ادامه با اشاره به اجرائی شدن سند سازگاری با اقلیم در استان در سال ۹۷، اظهار کرد: کاهش آبیاری فضای سبز با آب شرب از الزامات این سند است و در این راستا میزان آبیاری فضای سبز با آب شرب از ۴۳ میلیون مترمکعب در سال به ۲۶ میلیون متر مکعب کاهش یافته است.

به گفته وی، در بخش کشاورزی نیز همه چاه‌های برقی به کنتور تجهیز شده و سقف برداشت مشخص شده است که در صورت برداشت بیشتر از سقف تعیین شده، علاوه بر جریمه، میزان اضافه برداشت از سهم سال بعد کسور خواهد شد. طاهرى با اشاره به چاه‌های غیرمجاز توضیح داد: از سال ۹۲ تا ۹۹ تعداد ۱۲ هزار و ۴۵۴ حلقه چاه غیرمجاز در استان خراسان رضوی مسدود شد، پارسال نیز هزار و ۵۰۸ حلقه چاه غیرمجاز و امسال تا کنون ۲۴۰ حلقه چاه غیرمجاز پلمب شده است.

بیناود سرچشمه گرفته و از شمال شهر مشهد عبور می‌کند. مدیرعامل شرکت آب منطقه ای تصریح کرد: این رود ۲۹۰ کیلومتری که پرابی آن هم‌اینک تنها در خاطرها باقی مانده است از غرب به شرق جریان دارد و پس از ادامه مسیر در محل پل خاتون به رودخانه هریرو می‌پیوندد و از آنجا به بعد تچن نام گرفته و به سوی ترکمنستان ادامه می‌یابد و در انتهای مسیر طبیعی خود در ریزگراهای کشور همسایه فرو می‌رود.

### عدم فروش فاضلاب در کشف رود

به گفته طاهرى، در هیچ جای کشف رود فروش فاضلاب وجود ندارد، این در حالی است که پساب و فاضلاب تصفیه شده برای آبیاری فضای سبز به فروش می‌رسد. کشت صیفی‌جات از مزغلات محدوده کشف رود بود که با انجام اقدامات ساماندهی این رودخانه بیش از هزار و ۵۰۰ هکتار از بستر کشف رود آزادسازی شده و از غرب مشهد تا تقاطع کشف‌رود و پل کنار گذر شمالی هیچ کاشت و کار غیر مجازی وجود ندارد و کشت و کار غیر مجاز بعد این محدوده است.

### یک ورودی به کشف رود باید قابل راهسازی باشد

وی تأکید کرد: هر ابی که وارد کشف‌رود می‌شود باید قابل راهسازی به محیط باشد. مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای خراسان رضوی در خصوص پروژه انتقال آب از خلیج فارس و دریای عمان به شرق کشور نیز گفت: این پروژه در دست اجراست و با اجرای این پروژه ۱۲۰ میلیون متر مکعب آب بیشتر با مصرف در بخش صنعت وارد استان می‌شود. طاهرى ادامه داد: انتقال آب از تاجیکستان و

## فرمانده کل انتظامی کشور: وقوع جرایمی از جمله سرقت موجب نگرانی مردم شده‌است



فرمانده کل انتظامی کشور گفت: امروز جرایمی در کشور از جمله سرقت وجود دارد که باعث نگرانی مردم در سطح جامعه شده، بنابراین پلیس آگاهی فراجا باید به صورت پیش رویدادی از وقوع برخی اتفاقات پیشگیری کند. به گزارش ایرنا از پایگاه خبری پلیس، سردار حسین بازرگنری رئیس پلیس آگاهی استان های سراسر کشور و آیین رونمایی از دستاوردهای علمی پلیس آگاهی فراجا افزود: مردم شریف ایران اسلامی قدردان اقدامات پلیس در تمامی حوزه ها هستند، باید با به کارگیری تمامی ظرفیت‌ها در کشف به وقوع و استرداد اموال سرعت بیشتری داشته باشیم؛ لازم است که در این راستا سهم و نقش سایر دستگاهها را نیز مشخص و از آنها مطالبه‌گری کنیم. سردار اشتری اضافه کرد:

باید برای پیشگیری از سرقت و مقابله با آن بسیاری از خلأهای قانونی (پایین بودن هزینه جرم ) رفع شود، از این‌رو لازم است سایر دستگاه‌ها نیز برای مقابله با سرقت همراه و یاری رسان باشند. فرمانده کل انتظامی کشور به نقش پلیس آگاهی در ارتقای امنیت اشاره کرد و گفت: در پلیس آگاهی فراجا در حوزه هوشمندسازی اقدامات بسیار مطلوبی انجام شده که باعث ایجاد تحول نیز شده اما لازم است در محقق شدن این موضوع با سرعت بیشتری پیش برویم، به کارگیری فناوری‌های نوین، تجهیزات به روز، استفاده از ظرفیت شرکت‌های دانش‌نیمان نیز باید مورد اهتمام قرار گیرد.

## در طرح ساماندهی کارکنان دولت به معلمان خرید خدمات توجه شود



نماینده مردم چابهار در مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: باید به وضعیت معلمان خرید خدمات و معلمان طرح مهرآفرین توجه شود. به گزارش ایستنا، معین‌الدین سعیدی در تذکری شفاهی در جریان جلسه علنی امروز (یکشنبه) مجلس بیان کرد: فوع مواجهه وزارت آموزش و پرورش و سازمان امور استخدامی با معلمان خرید خدمات و معلمان طرح مهرآفرین مطلقا متناسب با شأن مقام معلم نمی‌باشد. معلمان خرید خدمات ۹ سال بخش بزرگی از بار آموزش را در مناطق محروم بر دوش کشیدند و ۲ نفر از ۱۷ نفر فرهنگی نمونه از بین این گروه بود.

وی در ادامه اظهار کرد: متأسفانه در طرح ساماندهی استخدام کارکنان دولت نیز به این افراد توجه نشده است. باید در این طرح به معلمان خرید خدمات، معلمان طرح مهرآفرین و نیروهای شرکتی توجه شود. سعیدی در ادامه در تذکری به رئیس جمهور بیان کرد: شش ماه است که بزرگترین بنگاه اقتصادی جنوب کشور یعنی منطقه آزاد چابهار بدون مدیرعامل اداره می‌شود و تقریباً همه پروژه‌های بزرگ رها شده‌اند. لازم است که زودتر تذکیر در این زمینه اندیشیده شود. نماینده مردم چابهار در تذکری به وزیر نیرو خواستار رفع مشکل برق مردم این مناطق در گرمای طاقت‌فرسای تابستان شد.

# تخلفات ایمنی ساخت و ساز با «جریمه» جبران نمی‌شود

توجه قرار بگیرد. لازم است که در واقع اصل تخلف که می‌تواند ایمنی را هم دچار اختلال کند، برطرف شود و جریمه برطرف کننده اصل تخلف نیست. وی ادامه داد: به عبارت صحیح‌تر نکته‌ای که از دیدگاه فنی به آن تأکید داریم این است که این جریمه، نقص فنی و ایمنی را برطرف نمی‌کند، اما متأسفانه سال‌هاست که در برخی موارد این پدیده رایج است. می‌توان گفت که برخی از نایمنی‌های ساختمانی از این دسته هستند که تخلف در ساخت و ساز وجود داشته اما اخذ پایان کار با پرداخت جریمه انجام شده است. دبیر کارگروه ملی مخاطرات طبیعی درباره اینکه توجه به مقررات چه تأثیری بر افزایش ایمنی ساختمان‌ها و کاهش وقوع حوادثی نظیر آنچه که در متروپل آبادان رخ داد، دارد، گفت: هر کجا که عدول از ضوابط و مقررات وجود داشته باشد در نهایت ضربه خوردیم و خسارت دیدیم که این یا به صورت مالی بوده یا هم‌زمان به صورت جانی و مالی بوده است. ابعاد حادثه با وجود اینکه گاه محدود به یک ساختمان است اما وضعیت آنچنان بحرانی می‌شود که توجه کل کشور

بیش از یک ماه از حادثه ریزش ساختمان متروپل در آبادان گذشت و به نظر می‌رسد که این حادثه نیز مانند حوادث قبلی در حال فروموشی است. در همین راستا یک متخصص ایمنی معتقد است که اگر از متروپل درس نگیریم شاهد تکرار حوادث دیگری خواهیم بود. او همچنین از رویه پرداخت جریمه برای جبران تخلفات در ساخت و ساز به شدت انتقاد کرد. علی بیت‌اللهی در گفت‌وگو با ایستنا درباره ضرورت توجه ایمنی ساختمان‌ها در قوانین و مقررات گفت: همین ابتدا باید بگوییم که ما قوانین و مقررات خوبی در زمینه ایمنی ساختمان داریم و مساله اصلی ما عدم رعایت کامل این مقررات است. البته ممکن است برخی از مقررات هم نیاز به اصلاح و به روز شدن داشته باشد، اما نکته مهم اجرای درست قوانین و مقررات است. دبیر کارگروه ملی مخاطرات طبیعی ادامه داد: به عنوان مثال همه شهرها طرح تفصیلی دارند که بر اساس آن کاربری‌های زمین، ساخت و ساز، معابر و ... در شهرها مشخص شده و در واقع توسعه شهری بر مبنای آن صورت می‌گیرد. در واقع این طرح‌ها برنامه‌های ساخت و توسعه شهرها محسوب می‌شوند که

بیش از یک ماه از حادثه ریزش ساختمان متروپل در آبادان گذشت و به نظر می‌رسد که این حادثه نیز مانند حوادث قبلی در حال فروموشی است. در همین راستا یک متخصص ایمنی معتقد است که اگر از متروپل درس نگیریم شاهد تکرار حوادث دیگری خواهیم بود. او همچنین از رویه پرداخت جریمه برای جبران تخلفات در ساخت و ساز به شدت انتقاد کرد. علی بیت‌اللهی در گفت‌وگو با ایستنا درباره ضرورت توجه ایمنی ساختمان‌ها در قوانین و مقررات گفت: همین ابتدا باید بگوییم که ما قوانین و مقررات خوبی در زمینه ایمنی ساختمان داریم و مساله اصلی ما عدم رعایت کامل این مقررات است. البته ممکن است برخی از مقررات هم نیاز به اصلاح و به روز شدن داشته باشد، اما نکته مهم اجرای درست قوانین و مقررات است. دبیر کارگروه ملی مخاطرات طبیعی ادامه داد: به عنوان مثال همه شهرها طرح تفصیلی دارند که بر اساس آن کاربری‌های زمین، ساخت و ساز، معابر و ... در شهرها مشخص شده و در واقع توسعه شهری بر مبنای آن صورت می‌گیرد. در واقع این طرح‌ها برنامه‌های ساخت و توسعه شهرها محسوب می‌شوند که

## خبر

### حواشی کن ادامه دارد

اجرای نمایش «شب‌شک» به تهیه‌کنندگی نوید محمدزاده پس از اولین اجرا در پردیس تئاتر شهرزاد متوقف شد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از هنر آنلاین، سایت فروش بلیت نمایش «شب‌شک»، همه اقلام تبلیغاتی و اطلاعات این نمایش به تهیه‌کنندگی نوید محمدزاده و کارگردانی امیرحسین بریمانی را حذف کرد.

فروش بلیت نمایش «شب‌شک» بعد از ۲۶ اجرا در تالار مولوی و ۴۰ اجرا در پردیس تئاتر شهرزاد، بعد از اولین اجرا در دوره جدید، امروز از سایت فروش حذف شد و این نمایش امشب ۵ تیر هم اجرا نمی‌شود.

«شب‌شک» از جمله آثار برگزیده بیست و سومین جشنواره تئاتر دانشگاهی ایران است که از روز پنجشنبه ۲۳ دی تا ۱۴ بهمن در تالار مولوی و از ۱۴ فروردین تا ۳۰ اردیبهشت در پردیس تئاتر شهرزاد روی صحنه رفت.

بازیگران این نمایش عبارتند از نیما شکیبایی، محمدحسین خادمی و امیرحسین بریمانی. «شب‌شک» تدیس بازیگر نقش اول و تندیس کارگردانی بیست و سومین جشنواره تئاتر دانشگاهی ایران را دریافت کرده است.

چند روز پیش اعلام شد که نویدمحمدزاده و فرشته حسینی به علت حواشی ایجاد شده در جشنواره فیلم کن ممنوع فعالیت هستند و به نظر می‌رسد که این توقیف بی‌ارتباط با این ماجرا نباشد.

### جشنواره «ونیز» در تدارک جشن ۹۰ سالگی

مراسم ویژه‌ای برای نودمین سالگرد آغاز به کار جشنواره ونیز، قدیمی‌ترین جشنواره سینمایی جهان برگزار می‌شود.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایسنا،به‌نام‌ه ویژه نودمین سالگرد آغاز برگزاری جشنواره بین‌المللی فیلم «ونیز» روز شنبه ۹ جولای (۱۸ تیر) برگزار خواهد شد.

این رویداد با یک کنفرانس بین‌المللی در کتابخانه آرشیو تاریخی بینال افتتاح می‌شود و

سیس با حضور «روبرو چیکوتو» رئیس دوسالانه ونیز، نسخه ایتالیایی کتاب «هنر بین‌المللی سینماتوگرافی ونیز ۲۰۲۲-۱۹۳۲» نوشته پروفیسور «جیان پیرو بوتتا» و با حضور «آلبرتو باربرا» مدیر باسابقه این جشنواره رونمایی می‌شود.

این کنفرانس که در دو نوبت صبح (تا ساعت ۱۳:۳۰) و بعد از ظهر (تا ۱۶ تا ۱۸) برگزار می‌شود، در بخش دوم میزبان مورخان، منتقدان و اساتیدی خواهد بود که درباره ارزش تاریخی برگزاری این رویداد سینمایی سخنرانی می‌کند و در انتها نیز، دو فیلم از اولین دوره جشنواره ونیز در سال ۱۹۳۲ شامل «باران» ساخته «مانوس فرانکن» و «ویروس ایونز» و «مردها چه بدجنس‌هایی هستند» به کارگردانی «ماريو کامرینی» به نمایش گذاشته می‌شوند.

اولین دوره از جشنواره فیلم ونیز از تاریخ ۶ تا ۲۱ اوت سال ۱۹۳۲ با عنوان «تماشیگاه هنر سینماتوگرافی» و در قالب هجدهمین دوره دوسالانه ونیز و با ایده‌ای از «جوزپه ولپی» رئیس دوسالانه و «ویسانو فونو» به عنوان اولین رئیس این رویداد سینمایی برگزار شد، جشنواره‌ای که کار خود را بیش از تمام جشنواره‌هایی سینمایی بین‌المللی آغاز کرده است و تا به امروز به شدت مورد حمایت دولت ایتالیاست.

## تلفیق درست ایده‌ها موسیقی مجموعه‌های دهه شصت را ماندگار کرد



یک آهنگساز گفت: تلفیق درست ایده‌های کارگردان و آهنگساز و موقعیت خوب شنیده و دیده شدن مجموعه روی ماندگاری و خاطره انگیز شدن آن موثر است. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از باشگاه خبرنگاران جوان، بهرام دهقان یار در گفت‌وگویی رادیویی درباره ماندگار شدن موسیقی مجموعه‌های خاطره انگیز برای دهه شصتی‌ها مثل خانه مادرزنگه، قصه‌های ت با، شهر موش‌ها، خانه سبز و همسران گفت: عوامل مختلف روی این مسئله تاثیر گذار است. ولی به نظر من تلفیق درست ایده‌های کارگردان و آهنگساز و موقعیت خوب شنیده و دیده شدن مجموعه روی ماندگاری و خاطره انگیز شدن آن موثر است.

به گفته این آهنگساز، نزدیکی موسیقی فیلم این مجموعه‌ها به داستانی که اتفاق می‌افتد راز ماندگاری آن است.

او گفت: در مجموعه‌هایی مثل خانه سبز و همسران در ابتدا تلاش می‌کردم ذهنیت کارگردان را درباره مجموعه درک کنم که این با دیدن فیلم‌های مختلف به اتفاق کارگردان با موضوع نزدیک به فیلم و توجه به موسیقی متن این فیلم‌ها میسر می‌شد و بعد موسیقی فیلم را پیاده می‌کردم و بعد از تایید کارگردان کار ادامه می‌یافت و این فرآیند نشانه نزدیکی فکر کارگردان و آهنگساز است که روی موفقیت کار موثر است.

## علیرضا قربانی در خراسان رضوی روی صحنه می‌رود

علیرضا قربانی خواننده موسیقی سنتی ۱۲ و ۱۳ تیر ۱۴۰۱ در تالار کاشفی شهر سبزوار روی صحنه می‌رود.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از فارس، علیرضا قربانی خواننده موسیقی سنتی ۱۲ و ۱۳ تیر ۱۴۰۱ در تالار کاشفی شهر سبزوار روی صحنه می‌رود.

علیرضا قربانی خواننده پروژه «با من بخوان» که در ابتدا به مدت ۴۵ شب در تهران روی صحنه رفت، حالا بعد از پاندمی کرونا در شهرهای مختلف کشور اجرا می‌کند و نکته جالب قابل اعتنا اینکه او ۱۲ و ۱۳ تیرماه در شهر سبزوار روی صحنه می رود. قربانی شب گذشته ۴ تیر ۱۴۰۱ پس از اجرای زنده همراه با علیم قاسمی‌اف در تاریخ دوم تیرماه در شهر بردابست مجارستان، در شهر اراک با مخاطبان خود هم‌صدا شد و آواز «با من بخوان» را صرف کرد.

اجراهای علیرضا قربانی که در سال ۱۴۰۱ و البته اواخر ۱۴۰۰ در شهرهای مختلفی مانند تبریز، سمنان، دامغان، یزد، کرمان، رفسنجان، اراک، شیراز، اصفهان، گرگان و … روی صحنه رفت، در ادامه پروژه موسیقایی «با من بخوان» است که قبل از شیوع کرونا در تهران آغاز شده بود و این خواننده ۴۵ شب با مخاطبان خود در پایتخت ایران همراه شد و حالا در برخی از شهرهای کشور به اجرای این پروژه می‌پردازد.

نکنه ویژه پروژه «با من بخوان» در آینده و در روند طبیعی اجراها، برگزاری کنسرت در استان خراسان رضوی و شهر سبزوار است که علیرضا قربانی در دو شب تاریخ ۱۲ و ۱۳ تیر روی صحنه می‌رود تا برای اولین در این شهر برای مخاطبان خود بخواند



# قبضه گیشه باسینمای کمدی

مربوط به اقتصاد سینما، هر روز تنوع نگاه در

سینما محدودتر می‌شود؛ به طوری که تا به امروز، دو طیف کلی در سینمای ایران ساخته شده است. یک طیف مربوط به فیلم‌هایی است که به موضوع‌های اجتماعی می‌پردازند و ما آن را تحت عنوان سینمای اجتماعی می‌شناسیم. یعنی سینمایی که بیشتر به آسیب‌ها می‌پردازد و طیف دیگر به فیلم‌های به اصطلاح کمدی اختصاص پیدا کرده است و ما آن را تحت عنوان سینمای اجتماعی می‌شناسیم. یعنی سینمایی که بیشتر به آسب‌ها می‌پردازد و طیف دیگر به فیلم‌های به اصطلاح کمدی اختصاص پیدا کرده است و ما آن را تحت عنوان سینمای اجتماعی می‌شناسیم. یعنی سینمایی که بیشتر به آسب‌ها می‌پردازد و طیف دیگر به فیلم‌های به اصطلاح کمدی اختصاص پیدا کرده است

برای شناسایی طیف گسترده مخاطبان باید چه اقداماتی انجام داد؟

برای شناسایی چنین طیفی، باید مخاطب شنجی و مخاطب شناسی صورت بگیرد که این موضوع به شرایط فکری، فرهنگی، اخلاقی، حتی ویژگی‌های فصول متفاوت، رده‌های مختلف سنی، تحولات بین نسلی و… بستگی دارد و همه این موارد منجر به

این می‌شود که سلیقه مخاطب هم‌زمان به شکل پویایی، در حال تغییر باشد. از اینرو، ضرورت دارد که لحظه به لحظه طیف مخاطبان را بتوان بیش از پیش، شناسایی کرد و این موضوع در تمام دنیا وجود دارد. **تا چه حد، نگاه و پرداخت به سوزدها و ساخت آثار سینمایی در ایران متنوع هستند؟**

در طول سالیانتمادی و به دلایل مختلف که بحث آن بسیار مفصل است و همچنین به خاطر شیوه مدیریت سینما و بحث ممیزی‌ها و سطح کلان که متر و معیار مشخصی ندارند و اصولاً دولت به دولت، مدیر به مدیر

و شهر به شهر متفاوت هستند و البته مسائل

طبیعتاً یکی از دلایل حضور حداکثری مخاطب در سینمای دنیا، فیلم‌های جریان اصلی سینماست. یعنی فردی که چنین فیلم‌هایی را دنبال می‌کند در پی سرگرم شدن، تجربه هیجان، بروز احساسات خود، هنگام خروج از سالن سینما، تجربه نرم و لطیف و خوشایندی داشته باشد. این بدین معنی نیست که نباید فیلم‌های اجتماعی، تجربی-هنری و جدی‌تر ساخته شوند. بلکه مسئله این است که اگرچه در تمام دنیا، فیلم‌هایی با جنس اجتماعی آن دسته که احیاناً در حوزه تجربه کردن هستند و یا به دنبال فضاهای جدیدی می‌گردند تا در جشنواره‌های داخلی و خارجی موفق باشند وجود دارند، ولی شامل همه سینما نمی‌شوند. همین‌طور که تمام سینمای جهان صرفاً مربوط به سینمای کمدی نیست.

**در چنین شرایطی، گیشه به کدام سمت پیش می‌رود؟**

وقتی فقط طیف حداکثری مخاطبان رنظر گرفته می‌شود و علاقه‌مندان جدی که به دنبال کشف در سینما هستند، ملاک قرار نمی‌گیرند، گزینه‌ای که احتمال کسب مخاطب بیشتری دارد، سینمای کمدی است. **به نظر شما، صرفاً سینمای کمدی می‌تواند مخاطب را جذب کند؟**

خیر، چون تجربه ثابت کرده است اگر آثار جذاب و قابل دفاعی در گونه‌های دیگر سینما مثل موزیکال، وحشت، پلیسی و جنایی ساخته شود، مخاطب در سالن سینما حاضر می‌شود و آن آثار را تماشا می‌کند. ولی متأسفانه، تنها گزینه پیش‌روی مخاطب داخلی، سینمای اجتماعی و کمدی است و در این میان، چون فیلمسازان و سینماداران متوجه این موضوع شده اند که اگر قرار باشد گردش اقتصادی در سینما اتفاق بیفتد بیشتر، از ناحیه سینمای کمدی است با خیال راحت، فضا را بدون رقیب دیده‌اند و نگاه حادقلی از لحاظ ساختاری (فیلمنامه، بخش‌های تکنیکی، اجرای بازیگران، کارگردانی،

و حتی موضوع اصالت‌سنجی آثار را در وظیفه کارشناسان حراجی تشخیص داده است! مرتضی ادیب‌زاده – سرپرست اداره کل موزه‌های کشور– نیز در فضای مجازی در واکنش به این حراجی، درحالی‌که هفتمین دوره آن پایان یافته و در دوره‌های پیشین نیز عرضه آثار تاریخی در این حراجی سابقه داشته است، نوشت: «هیچ‌گونه مجوزی از سوی اداره کل موزه‌های وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی برای حراج ملی صادر نشده است. با توجه به قدمت و نفاست این آثار، خروج آن‌ها از کشور ممنوع بوده و برابر با ماده ۵۶۱ مجازات اسلامی جرم محسوب می‌شود.»

ادیب‌زاده همچنین در پاسخ به پی‌گیری ایسنا، از بررسی موضوع حراج ملی و اعلام نتایج آن در روزهای آینده، خبر داد.

مطابق ماده ۵۶۱ قانون مجازات اسلامی هر گونه اقدام به خارج کردن اموال تاریخی- فرهنگی از کشور، هر چند به خارج کردن آن نیانجامد، قاچاق محسوب شده و مرتکب، علاوه‌بر استرداد اموال، به حبس از یک تا سه سال و پرداخت جریمه معادل دو برابر قیمت اموال موضوع قاچاق محکوم می‌شود.

همچنین، براساس ماده هفدهم قانون میراث ملی، کسانی که بخواهند تجارت اشیاء عتیقه را کسب خود قرار دهند باید از دولت تحصیل اجازه کرده باشند. همچنین خارج کردن آن‌ها از مملکت به اجازه دولت باید باشد و اگر کسی بدون اجازه دولت درصدد خارج کردن اشیایی که در فهرست آثار ملی آمده، برآید اشیاء مزبور ضبط دولت می‌شود.



اسلامی – در مصاحبه با یکی از رسانه‌ها نیز گفته که این حراجی از وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی مجوز گرفته، اما مسؤولیت آثار تاریخی و مجوز این بخش را در حوزه اختیار وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی دانسته

۱۰۰ سال نگذشته باشد با وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی

است. حکم این تبصره شامل حراج و فروش آثار و نفایس ملی نیست.»

محمود سالاری – معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد

با وجود این هزینه‌ها، آثار سینمایی تا

چه اندازه توانسته‌اند در جذب مخاطب، موفق عمل کنند؟

نکته مهمی که در صنعت سینما وجود دارد، این است که آثار سینمایی توانایی جذب مخاطب را داشته باشند. یعنی مخاطب، یا از طریق گیشه بلیط را تهیه کرده و در سالن سینما، فیلم را مشاهده کند یا در فضای مجازی و بسترهایی که برای دیدن این فیلم‌ها وجود دارد، به مشاهده آن‌ها بپردازد یا این که بتواند به شیوه مناداری، سرمایه‌گذاری‌های انجام شده در سینما را جبران کند. در این میان، طیف گسترده‌ای از مخاطبان، سلیاق متنوعی دارند. یعنی هر کشوری در دنیا که موفق شده در حوزه سینما به عنوان یک صنعت، حرفی برای گفتن داشته و دستاوردی داشته باشد به واسطه جذب طیف گسترده‌ای از مخاطبان بوده است.

**درمورد صنعت سینما به ویژه در کشور توضیح دهید که به چه صورت است؟**

وقتی درمورد سینما صحبت می‌کنیم باید بدانیم که سینما وجوه مختلفی دارد که یکی از مهم‌ترین وجوه آن، مثل هر هنر دیگری برای این که دوام و قوام پیدا کند این است که حتماً باید مخاطب داشته باشد چراکه سینما هنر گرانی است و هزینه‌های تولید برای خلق یک اثر هنری در سینما بسیار بیشتر از هزینه‌هایی است که شاید در دیگر رشته‌های هنری صرف می‌شود. به همین دلیل، در حوزه سینما، اصلی که هر اثر هنری باید مخاطبی داشته باشد تا بتواند زنده بماند از اهمیت زیادتری برخوردار است.

چون سرمایه‌گذاری جدی‌تر و حجم تری در آن صورت می‌گیرد؛ به طوری که حداقل

هزینه ساخت یک اثر سینمایی، از حدود ده میلیارد تومان به بالا شروع می‌شود که این مبلغ به پروداکشن و حجم تولید بستگی دارد و امکان دارد چهار یا پنج برابر بیشتر از این رقم شود و این موضوع در همه جای دنیا صادق است.

یکی از اصلی‌ترین و محبوب‌ترین ژانرهای سینمایی، فیلم کمدی است که از بدو پیدایش سینما همواره یک قالب محبوب بوده که در سال‌های اخیر نیز مخاطب بیشتری پیدا کرده است؛ به طوری که برخی از اهالی سینما و عامه مردم بسر این باور هستند که در طول این سال‌ها، ژانر کمدی توانسته است به داد سینمای ایران برسد و در مقابل، برخی دیگر از منتقدان معتقد هستند که سینمای ایران نباید به کارهای تک بُعدی یا دو بُعدی روی آورد چراکه این موضوع می‌تواند بسیار آسیب زا باشد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از باشگاه خبرنگاران جوان، در این خصوص محمدرضا مقدسیان، منتقد سینما، درباره فرآیند اکران فیلم‌های سینمایی در کشور و دلایل استقبال مخاطبان از آثار کمدی توضیح داد که در ادامه بخشی از آن را می‌خوانید.

**درمورد صنعت سینما به ویژه در کشور توضیح دهید که به چه صورت است؟**

وقتی درمورد سینما صحبت می‌کنیم باید بدانیم که سینما وجوه مختلفی دارد که یکی از مهم‌ترین وجوه آن، مثل هر هنر دیگری برای این که دوام و قوام پیدا کند این است که حتماً باید مخاطب داشته باشد چراکه سینما هنر گرانی است و هزینه‌های تولید برای خلق یک اثر هنری در سینما بسیار بیشتر از هزینه‌هایی است که شاید در دیگر رشته‌های هنری صرف می‌شود. به همین دلیل، در حوزه سینما، اصلی که هر اثر هنری باید مخاطبی داشته باشد تا بتواند زنده بماند از اهمیت زیادتری برخوردار است.

چون سرمایه‌گذاری جدی‌تر و حجم تری در آن صورت می‌گیرد؛ به طوری که حداقل هزینه ساخت یک اثر سینمایی، از حدود ده میلیارد تومان به بالا شروع می‌شود که این مبلغ به پروداکشن و حجم تولید بستگی دارد و امکان دارد چهار یا پنج برابر بیشتر از این رقم شود و این موضوع در همه جای دنیا صادق است.

## اعتراض به «حراج ملی»

وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در اعتراض به عرضه و فروش آثار تاریخی در «حراج ملی»، اعلام کرد: هیچ مجوزی برای این حراجی از سوی این

وزارتخانه صادر نشده و موضوع درحال بررسی است.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایسنا، این حراجی که در هفتمین دوره برگ‌زبی آن ۴۰ اثر هنری با عنوان کلاسیک ایرانی و اسلامی عرضه شد و ۴۲ میلیارد و ۴۲۴ میلیون تومان نیز فروش کرد و به گفته معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی با مجوز این وزارتخانه برگزار شده است، اینک به خاطر عرضه و فروش بدون مجوز آثاری منسوب به دوره‌های تاریخی همچون صفوی و قاجار با واکنش وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی مواجه شده است. براساس اطلاعات موجود، در این دوره از حراجی ۳۳ قلمدان و پاکت‌نامه (منسوب به قاجار)، مینیاتوری منسوب به حسین بهزاد، شمایل منسوب به آقا ابراهیم، شمایل اثر علی ابن محمد ابراهیم نقاش‌باشی، نقاشی لاک‌ی منسوب به میرزا بابا، پنج لت نقاشی منسوب به علی‌خان صبا، در چوبی متعلق به کارگاه میرزا آقا امامی (منسوب به دوره قاجار)، نسخ خطی قرآن و یکسری دست‌بافته به حراج گذاشته شد.

به استناد اصل ۱۳۸ قانون اساسی، الحاق «تبصره ۲» به ماده ۲۹ آئین‌نامه مدیریت، سازماندهی، نظارت و حمایت از مالکان و دارندگان اموال فرهنگی – تاریخی منقول مجاز، «صدور مجوز برنامه‌ها و فعالیت‌های مربوط به برگزاری نمایشگاه‌ها، جشنواره‌ها و مسابقات فرهنگی، هنری و حراج و فروش آثار هنری تجسمی شامل نقاشی، ارتباط تصویری، عکاسی و مجسمه‌سازی که از زمان تولید آن‌ها بیش از

## تا موافقت اولیه گردشگری کشاورزی در خراسان رضوی صادر شد



معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی گفت:از آغاز صدور دستورالعمل اجرایی گردشگری کشاورزی در ابتدای سال جاری تا کنون تعداد ۲۲ طرح در جلسات کمیته فنی استان مورد بررسی قرار گرفت که تا کنون ۱۵ طرح مورد موافقت قرار گرفته است.

به گزارش صبح امروز یوسف بیدخوری افزود: این موافقت‌های اولیه در راستای عملی کردن شعار «رونق تولید» و ایجاد تنوع در فعالیت‌های گردشگری و بهره‌مندی و آشنایی شهروندان و گردشگران با فعالیت‌های کشاورزی صادر شده است.

وی ادامه داد:عمده این طرح‌ها در شهرستان مشهد و بقیه در شهرستان‌های گلبهار، سبزوار، کلات، زاول، طرقبه-شاندیز و فریمان قرار دارد.

معاون گردشگری اداره کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی گفت:این طرح‌ها پس از دریافت استعلام‌های لازم و اجرای طرح مطابق با آیین نامه، پروانه بهره‌برداری دریافت کرده و به‌طور قانونی مجاز به پذیرش گردشگر می‌شوند. بیدخوری افزود: گردشگری کشاورزی که زیرمجموعه گردشگری روستایی قرار دارد به توسعه سکونتگاه‌ها و مناطق روستایی کمک می‌کند و در این نوع از گردشگری ، گردشگران با حضور در مزرعه ضمن آشنایی با طیف متنوعی از فعالیت‌ها و اقدامات حوزه کشاورزی، محصول مورد نظر خود را به‌طور مستقیم خرید می‌کنند.

وی تأکید کرد: در گردشگری کشاورزی تغییر کاربری رخ نمی دهد بلکه فضاهای مورد نیاز گردشگر با سازه سبک و هماهنگ با محیط طبیعی ایجاد می‌شود.

معاون گردشگری اداره کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی از مالکان مزارع بزرگ که دارای تنوع محصول تولیدی هستند دعوت کرد در این زمینه فعال شوند و درخواست خود را برای بررسی به اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان و یا به ادارات شهرستان تحویل دهند.

اصطلاح «گردشگری کشاورزی» یا «Agri Tourism»: از ترکیب دو واژه Agriculture و Tourism تشکیل شده است و چه‌چره جدیدی از گردشگری و بخشی از گردشگری روستایی محسوب می‌شود که علاوه بر این که در بخش گردشگری قابل توجه و تعریف است یکی از حوزه های نوین کسب و کار بین دو بخش گردشگری و کشاورزی محسوب می‌شود. خراسان رضوی دارای یک میلیون هکتار سطح زیر کشت انواع محصولات زراعی و باغی آبی و دیم با هشت میلیون تن انواع محصولات است. این استان مقام اول کشور در تولید زعفران، رتبه دوم در تولید پسته، رتبه سوم تولید انار و مقام چهارم کشور در تولید انگور را در اختیار دارد.

رتبه اول کشور در تولید زیره و مقام نخست در تولید گوشت قرمز، رتبه دوم در تولید تخم مرغ، مقام سوم در تولید شیر و مقام چهارم در تولید گوشت مرغ نیز نشان از جایگاه این استان در حوزه کشاورزی و دام و طیور است.

در کنار این ظرفیت غنی، ما به توجه به ورود سالانه بیش از ۳۵ میلیون گردشگر داخلی و خارجی به واسطه وجود بارگاه منور رضوی و نیز انبوه جاذبه‌های فرهنگی، تاریخی و طبیعی، توسعه و ترویج گردشگری کشاورزی می‌تواند به مثابه راهی نو برای رشد و توسعه اقتصادی، چشم در تولید و افزایش سطح درآمدی مردم این استان و افزایش حمایت از کشاورزان در روستاها به حساب آید.

## بازارچه دائمی صنایع دستی در کاروانسرای بجنورد راه اندازی می شود؟



معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری خراسان شمالی گفت: این اداره کل به دنبال آن است تا بازارچه دائمی صنایع دستی را در محل کاروانسرای سردار راه اندازی کند.

محمدرضا قهرمانیان در گفت و گو با ایسنا، با اشاره به اینکه کاروان سرای سردار مربوط به دوره قاجار است، اظهار کرد: از آنجاییکه این کاروان سرا در بخش مرکزی شهر قرار دارد، مرکز بسیاری مناسبی برای راه اندازی مکان هایی همچون غرفه های تولید و فروش صنایع دستی است.

وی افزود: اما مالکیت این مکان بر عهده بخش خصوصی است و آن ها برای راه اندازی این پروژه همکاری لازم را با این اداره کل ندارند.

قهرمانیان ادامه داد: در حال حاضر غرفه های این کاروان سرا که توسط اداره کل میراث فرهنگی مرمت نیز شده است به عنوان انبار استفاده می شود و مالکان این غرفه ها ترجیح می دهند همچنان از این غرفه ها به عنوان انبار پشم، پر ابر و ... استفاده کنند.

وی تصریح کرد: تعدادی از صنعتگران صنایع دستی را به سراغ مالکان برای اجاره غرفه ها رفتیم اما هنوز کار به جایی نرسیده است.

این مقام مسئول تصریح کرد: در حال حاضر سه غرفه دائمی صنایع دستی در بجنورد و سه غرفه نیز در فاروج راه اندازی شده و سه غرفه نیز در این شهرستان در حال ساخت است. وی ادامه داد: از سوی دیگر در محل کمربندی جدید در بجنورد نیز توسط بخش خصوصی ۱۱۵ غرفه در حال ساخت است که تعدادی از این غرفه ها به صنایع دستی اختصاص خواهد یافت.

معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری خراسان شمالی افزود: پیشرفت فیزیکی این پروژه در حال حاضر تا ۳۰ درصد است. وی تصریح کرد: خراسان شمالی به لحاظ تنوع قومیتی که دارد دارای رشته های صنایع دستی زیادی است که تعداد آن ها به ۶۰ رشته می رسد که بیشترین تولیدات آن در حوزه دست بافته های داری است.

بختک خشکسالی بر ذخایر سدها، رودخانه ها و چشمه ها سایه انداخته است بگونه ای که هم اینک ۶۸ درصد حجم مخازن سسدهای این خطه خالی است که این وضعیت توجه همگان را در زمینه صرفه جویی مصرف آب ضروری ساخته است. با وجود خشکسالی ایجادشده در سال های گذشته و همچنین مدیریت نامطلوب منابع آب تغییر ریل سیاستگذاری حوزه آب با محوریت استقرار نظام حکمرانی موثر می‌تواند زمینه کاهش مشکلات مردم در این بخش را فراهم کند. مدیریت منابع آب در حال حاضر با دشواری‌های فراوان دست و پنجه نرم می‌کند، پر واضح است که تداوم مدیریت منابع آب می‌تواند استان را در آستانه یک ایسر بحران قرار دهد که هم اینک علاوه بر تغییر نگاه مسوولان و کارشناسان محلی و استانی نگاه بلند دولت را میی طلبد تا بتوانیم منابع آب موجود را حفظ و منابع جدید از جمله استفاده از آب سبز و پساب شهری را خلق کنیم و این شرایط نیازمند توجه و نگاه جدی دولت به خراسان شمالی است.

به استناد آمارها، میزان بارش‌ها در کشور و به تبع آن، استان خراسان شمالی، از کمترین میزان نیم قرن گذشته هم کمتر است، واقعیتی که رئیس مرکز ملی خشکسالی و مدیریت بحران سازمان هواشناسی را واداشت اعلام کند «خشکسالی بی‌سابقه در انتظار ایران است و خشکسالی شدیدی ایران را در بر خواهد گرفت». هشدارى که هنوز بسیاری از ما مردم، آن را جدی نگرفته‌ایم و همچنان در مصرف آب و انرژی، حد تعادل را نگه نداشته‌ و بهینه مصرف نمی‌کنیم.

بر اساس تحلیل شاخص «استاندارد بارش، تبخیر و تعرق» (SPEI) در بازه ۱۰ ساله، ۷۴.۲ درصد از مساحت استان خراسان شمالی درگیر خشکسالی است. امروز بحران خشکسالی به بزرگ‌ترین چالش و تهدید آخرین سال از قرن حاضر تبدیل شده است و اگر به ضرورت یافتن راهکارهای تاثیرگذار و عملیاتی کردن این راهکارها، توجه نداشته باشیم در آینده‌ای نزدیک شاهد وضعیتی بسیار خطرناک و پیامدهایی فاجعه‌بار خواهیم بود؛ بحرانی که همه ابعاد زندگی را در بر گرفته و حیات را به شکل جدی تهدید می‌کند.

کم‌شدن آب و خشکسالی بحرانی است که گریبان کره زمین را گرفته است و البته این وضعیت بغرنج در خراسان شمالی ما با وضعیت آب و هوایی گرم و خشک بیشتر نمایان بوده و از رودخانه‌ها و چشمه‌های خروشان، سرابی بیش باقی نمانده است. که روزگاری به دلیل برآبی دشت‌های خراسان شمالی که روزگاری به دلیل برآبی مخازن زیرزمینی سرسبز بود اکنون میانگین افت سطح آب این مخازن در دشت ها ۵۰ سانتی متر برآورده شده به طوریکه هشت دشت استان ممنونه و ممنونه بحرانی است و سه دشت آزاد نیز ظرفیت های لازم را برای برداشت آب ندارند.

از مجموع دشت های مطالعاتی خراسان شمالی، مانه، «غلامان» و «قوری میدان» محدوده های آزاد هستند و هشت دشت ممنونه و ممنونه بحرانی شامل سملقان، بجنورد، رباط قره بیل، جاجرم، صفی‌آباد، اسفراین و قوچان – شیروان است که برداشت بی رویه از این منابع



### بختک خشکسالی بر خراسان شمالی

# منابع آب خراسان شمالی هر روز کمتر از دیروز

سبب شده است تا این منابع با افت شدید مواجه شوند. استفاده بی‌رویه از آب در حالی انجام می‌شود که وضعیت دشت‌ها به ممنوعه بحرانی درآمده‌اند بخش‌های وسیعی از خراسان شمالی از افت سرفه‌های زیرزمینی آب تأثیر گرفته و قلب دشت‌ها در بحران خشکسالی در حال فرونشست است، این پدیده خزنده مرگ پنهان زمین و تهدید حیات است.

خشکسالی‌های اخیر و کاهش بارندگی افزایش مداوم تقاضای آب برای مصرف کنندگان مختلف را به همراه داشته است که موجب شده آبخوان‌ها با افت شدید سطح آب زیر زمینی مواجه شوند، هم اینک وضعیت آب در خراسان شمالی از مرز بحران عبور کرده است این در حالی است که پیشران اقتصادی این خطه بخش کشاورزی است که تداوم خشکسالی این بخش کشاورزی را سخت کرده است.

بخش کشاورزی این استان از آب های سطحی و زیر زمینی استفاده می کند اما با افت آب های زیر زمینی کشاورزان با چالش های زیادی رو به رو شده اند که بعضا منجر به مهاجرت به شهرها شده است. به همین لحاظ، ادامه روند فزاینده افت منجر به پیدایش شرایط بحرانی در برخی از آبخوان ها شده است، در چنین شرایطی بهره برداری بهینه از آبخوان ها و فراتر از آن در سطح حوضه های آبریز نیازمند مدیریتی است که با توجه به ویژگی های کمی و کیفی مخازن آب زیرزمینی بتواند قابلیت آنها را از نظر توسعه یا اعمال محدودیت بهره برداری قیل از ایجاد وضعیت نامطلوب یا بحرانی تعیین و از بروز خسارت جبران ناپذیر جلوگیری کند.

### جایگاه آب در سند آمایش سرزمین استان

متوسط بارش دراز مدت این استان ۲۶۷ میلیمتر است که حجمی معادل هفت میلیارد و ۵۹۱ میلیون متر مکعب می شود که از کل حجم بارش دریافتی، ۸۶ درصد معادل ۶ میلیارد و ۵۲۹ میلیون متر مکعب آن به دلیل تبخیر و تعریق از دسترس خارج شده و تنها یک میلیارد و ۶۲ میلیون متر مکعب حجم آب تجدید شونده در اختیار است که برابر استانداردهای مصوب شورای عالی صرفا ۷۵ درصد آن باید مورد استفاده قرار گیرد.

کارشناسان آب منطقه ای خراسان شمالی معتقدند: سیستم منابع آب استان از وضعیت کاملا شکننده ای دارد به نوعی هم اینک ۵۰ درصد کشتزارهای آبی و باغی استان با تنش آبی مواجه است که این وضعیت به علت کاهش بارندگی ها ایجاد شده و به همین علت ۲۷۳ روستا اکنون با تنش آبی مواجه است.

بر اساس گزارش ها هم اینک ساکنان مناطق مختلف خراسان شمالی با مشکلات زیادی دست و پنجه نرم می کنند که آبرسانی با تاثرک به ۱۸ روستا از جمله اقدامات دولت برای رفع تنش آبی در برخی روستاها است. هم اینک در بخش کشاورزی، گردشگری طبیعی، نقش و کارکردی صنعتی متنوع منابع طبیعی و محیط زیست، اشتغال مولد پایدار و درآمد بالا و سایر موارد به طور مستقیم بر محور آب است.

خراسان شمالی در منطقه خشک و نیمه خشک ایران قرار گرفته است که علاوه بر این موضوع در دهه های اخیر وقوع پدیده تغییر اقلیم یکی از عوامل تاثیر گذار بر منابع آب استان بوده است.

بر اساس آخرین آماربرداری منابع آب استان رقمی در حدود ۹۸۸ میلیون متر مکعب از منابع آب مورد مصرف قرار می گیرد.

خراسان شمالی دارای ۲ شبکه رودخانه ای است، رودخانه ترک و سرشاخه های متعدد آن در ناحیه شمالی استان که بخش اعظم استان را در بر می گیرد و بخش جنوبی استان که جزو حوضه آبریزی کویر مرکزی محسوب می شود از شبکه رودخانه ای و جریان آبی محدود برخوردار است.

### کسری مخزن آبخوان ها

معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب منطقه ای خراسان شمالی گفت: میزان کل کسری مخزن آبخوان های استان طی ۲۵ ساله اخیر معادل یک میلیارد و ۹۶۹ میلیون متر مکعب بوده است که به طور متوسط رقم ۷۰ میلیون متر مکعب کسری مخزن در هر سال را نشان می دهد. مهندس وحید واسطه افزود: ۸۸.۴ درصد آب استان در بخش کشاورزی، ۹.۵ درصد در بخش شرب و حدود ۲.۱ درصد در بخش صنعت مصرف می شود و در حال حاضر چهار هزار و ۱۱۶ حلقه چاه غیر مجاز با حجم برداشت ۳۷.۵ میلیون متر مکعب در استان وجود دارد. وی اظهار داشت: ۴۵ درصد مصارف استان از منابع آب سطحی و ۵۵ درصد آن از منابع آب زیر زمینی تأمین می شود.

واسطه با بیان اینکه در حال حاضر سرانه آب هر فرد در استان به زیر یکپهزار و ۵۰۰ متر مکعب در سال رسیده است که این در حالی است که حد تنش آبی یکپهزار و ۷۵۰ متر مکعب به ازای هر فرد در سال می باشد که نشان دهنده تنش آبی در خراسان شمالی است.

وی افزود: لذا به لحاظ اهمیت موضوع و اینکه یکی از مهم ترین تنگناهای ساختاری توسعه استان، کاهش فزاینده کمیّت و کیفیت منابع آب و تداوم خشکسالی ها است.

واسطه اظهار داشت: برای توسعه استان به خصوص در بخش های زیر ساختی نیاز به منابع پایه، به ویژه آب داریم و توجه به پایداری منابع آب برای تضمین پایداری توسعه در استان، امری اجتناب ناپذیر است .

معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب منطقه ای خراسان شمالی گفت: از ۱۱ محدوده مطالعاتی واقع در استان چهار دشت سملقان، بجنورد، شوقان، رباط قره بیل، دانیال نیی وضعیت ممنوعه دارند و چهار دشت شیروان – قوچان، صفی آباد، جاجرم و اسفراین وضعیت ممنوعه بحرانی دارند، به استثناء دشت بجنود که علاوه بر افت سطح آب، تأمین آب شرب نیز از دلایل ممنوعه بودن این دشت است . سایر دشت ها به دلیل افت سطح آب زیر زمینی یا ممنوعه بحرانی تشخیص داده شده اند. واسطه افزود: بیشترین افت متوسط سالانه در سطح استان به ترتیب مربوط به آبخوان رباط قره بیل، دانیال نیی با مقدار ۶۷ سانتی متر و پس از آن شیروان، قوچان و اسفراین و به ترتیب با مقادیر ۶۰ و ۵۶ سانتی متر است. هم به طور کلی متوسط مجموع کسری آبخوان های ابرقتی استان حجمی معادل با ۶۹ میلیون و ۷۰۰ هزار متر مکعب در سال است و بیشترین سهم کسری در استان مربوط به آبخوان اسفراین با حجمی معادل ۳۰ میلیون متر مکعب می باشد.



وی اظهار داشت: میزان کل کسری آبهای زیر زمینی استان (تجمعی) افزون بر یک میلیارد و ۹۶۹ میلیون متر مکعب است از این میزان حدود ۶۹درصد کسری سالانه مخازن آب های زیر زمینی مربوط به نواحی جنوبی استان و دشت های اسفراین (۴۷ درصد) و نواحی شرقی استان دشت قوچان – شیروان (۳۷ درصد) است.

وی افزود: هم اینک بر اساس آمار برداری انجام شده بیش از ۸۸.۴ درصد مصارف آبی مربوط به بخش کشاورزی، حدود ۹.۵ درصد مربوط به مصارف شرب و بهداشت و حدود ۲.۱ درصد بخش صنعت است.

وی اظهار داشت: در متوسط جهانی میزان مصارف به صورت ۷۰درصد در بخش کشاورزی، ۲۰ درصد در بخش صنعت و ۱۰ درصد در بخش شرب است.

این در حالی است که مطابق شاخص کمیسیون توسعه پایدار سازمان ملل، مصرف بیش از ۴۰درصد منابع آب تجدید شونده در هر کشور به معنای ورود به مرحله بحران آبی می باشد.

بر این اساس با توجه به اینکه مصارف بیش از منابع آب تجدید شونده استان است لذا این به معنی ورود به مرحله بحرنی و فوق بحرانی است که البته بیشترین فشار نیز بر منابع آب زیر زمینی وارد شده است.

منابع آبی زیر زمینی که قابل دسترس بودن در طول سال ، سهولت برداشت از این منابع و ارزان بودن استفاده از آن سبب مصرف بی رویه آن شده است.

معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب منطقه ای خراسان شمالی گفت: در حال حاضر از ۱۱ محدوده مطالعاتی استان، تنها سه محدوده آزاد بوده که شامل مانه، غلامان و قوری میدان است و مابقی هشت محدوده ممنونه و ممنوعه بحرانی است که شامل سملقان، بجنورد، رباط قره بیل، جاجرم، صفی آباد، اسفراین و قوچان – شیروان است که البته برخی از محدوده های آزاد نیز فاقد پتانسیل قابل توجه است. برداشت بی رویه از این منابع موجب سبب شده است تا این منابع با افت شدید مواجه شده و در حال حاضر متوسط افت سطح آب زیر زمینی ۵۰ سانتی متر در سال است.

واسطه افزود: افت مستمر برخی آبخوان ها ، سبب میرایی آبخوان ها شده است، آب شرب اغلب روستاها از منابع آب چشمه، قنات و یا چاه ها تأمین می شود که در حال حاضر به دلیل کاهش بارش ، افزایش برداشت از منابع آب زیر زمینی بیش از میزان تجدید شوندگی آن، خشک شده و با کیفیت آنها نزول یافته است لذا برای تأمین پایدار آب شرب این مناطق ناگزیر باید به فکر منابع جدید بود که آن هم نیازمند اعتبارات بسیار است.

وی گفت: کشاورزی وابستگی زیادی به آب زیر زمینی دارد، در برخی از دشت ها، افت مستمر منابع آب زیر زمینی و عدم تأمین آب سبب شده تا بسیاری از اراضی مرغوب بلا استفاده مانده و بسیاری از باغات چندین ساله رو به نابودی روند.

وی اظهار داشت: در مورد صنعت نیز کمبود منابع آب، توسعه صنعت را در بسیاری از مناطق دچار مشکل کرده است در اغلب مناطق اسکان تخصصی آب زیر زمینی وجود ندارد و به همین دلیل صنایع اغلب ناچار به خرید چاه آب کشاورزی می شوند که آن هم مسایل و مشکلات دیگری دارد.

### اخذ ۱۲ مصوبه از وزیر کشور برای رفع چالشی های شهری بجنورد



شهردار بجنورد در اخذ ۱۲ مصوبه از وزیر کشور برای رفع چالش های شهری بجنورد خبر داد.

جواد حمیدی در گفت و گو با ایسنا اظهار کرد: در نشست و همراهی یک روزه سفر وزیر کشور به استان که به دلیل سفر ریاست جمهوری انجام شده بود، موفق به اخذ ۱۲ مصوبه برای توسعه و حل مشکلات شهری بجنورد شدیم و وزیر کشور دستور ویژه برای ۱۲ معضل و مشکل شهر بجنورد مصوب کرد.

وی با بیان اینکه با اجرایی شدن این مصوبات بخش اعظمی از مشکلات شهری مردم رفع می شود و شهرداری بجنورد به درآمد پایدار شهری خواهد رسید، افزود: در بحث الحاق ۲۷۰ هکتار از اراضی موسوم در ۷ منطقه بجنورد به محدوده شهری، دستور ویژه وزیر اخذ شد و پس از بررسی در وزارت راه شهرسازی به محدوده شهر افزوده می‌شود.

وی خاطر‌نشان کرد: ارتقای درجه شهرداری بجنورد از ۱۰ به ۱۱ از دیگر مصوبات وزیر کشور برای شهر بجنورد بود که تأثیر بسزایی برای اعتبارات شهری دارد.

شهردار بجنورد اظهار کرد: با دستور وزیر کشور، مجوز بازگشایی دامه خیابان طالقانی که در مسیر فرودگاه به بن بست رسیده بود از فرودگاه اخذ شد و این مسیر بازگشایی می‌شود.

وی افزود: طرح و تملک املاک ضلع غربی امامزاده سید عباس (ع) در راستای اجرای طرح توسعه امام زاده، وصول مطالبات شهرداری از دستگاه های اجرایی، دریافت قیر رایگان و ... از مصوبات وزیر کشور برای شهر و شهرداری بجنورد بود است.



سرپرست مرکز مدیریت اطلاعات راهها و حمل و نقل جاده‌ای خراسان رضوی گفت: مقایسه میزان ورود مسافر و خودروهای سواری به استان طی بهار سال جاری در مقایسه با سه ماهه نخست پارسال ۴۴ درصد افزایش داشته است.

یوسف بنی‌اسدی روز یکشنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: براساس عملکرد سامانه های تردد شمار در ۹ ورودی استان طی بهار امسال، ۲ میلیون و ۶۳۸ هزار و ۱۹۳ دستگاه خودروی سواری وارد خراسان رضوی شده اند که در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۴۴ درصد افزایش داشته است.

وی ادامه داد: بر اساس ثبت تردد خودروهای سواری در پنج ورودی مشهد، بهار امسال ۶ میلیون و ۷۹۷ هزار و ۷۸۳ دستگاه خودروی سواری وارد مشهد شده اند که نسبت به پارسال ۱۹ درصد افزایش ورود را شاهد هستیم.

سرپرست مرکز مدیریت اطلاعات راهها و حمل و نقل جاده‌ای خراسان رضوی گفت: با توجه به فروکش کردن شیوع کرونا و لغو محدودیتهای سفر، مقایسه آمار تردد خودروها در استان طی فروردین سال جاری و فروردین سال ۱۳۹۸، نشان می دهد سفرها با خودروی شخصی به خراسان رضوی به میزان پیش از شیوع کرونا بازگشته است.

بر اساس گزارش سامانه های پلاک خوان اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای خراسان رضوی در جریان سفرهای نوروزی حدود ۴۵ درصد ترددهای این استان را خودروهای پلاک‌گذاری شده در دیگر استانها انجام داده اند.

به گزارش ایرنا، حدود ۹۰ درصد از مسافران، خودروی شخصی را برای سفر به مشهد و خراسان رضوی انتخاب می کنند.



## خبر

## سفر بزرگترین کشتی هیبرید جهان

### ۲۰۲۴ آغاز می شود

شرکت «بریتانی فریز» اعلام کرد بزرگترین کشتی هیبرید جهان به نام سنت مالو در ۲۰۲۴ میلادی آغاز به کار می کند. به گزارش اینترنتیگنجینترینگ، این کشتی ۶۳۹ فوتی مجهز به یک باتری با ظرفیت ۱۱۵ مگاوات ساعت است.

چنین ظرفیتی تقریباً دو برابر ظرفیت معمول برای نیروی محرکه هیبریدی در کشتی های دریایی است. همچنین این کشتی جایگزین یکی از مدل های قدیمی این شرکت می شود که در مسیر سنت مالو (فرانسه) به پورتسموث (انگلیس) فعالیت می کرد.

کریستوفر ماتیو مدیر ارشد اجرایی بریتانی فریز در این باره می گویند: فایق های باتری دار در حوزه حمل و نقل حافظ محیط زیست پیشرو هستند ما با همکاری شرکایمان قصد داریم کشتی هایی حافظ محیط زیست را در منطقه محل فعالیت مان به کار بگیریم. در کشتی سنت مالو چند سیستم ترکیب شده اند که به بهینه سازی مصرف انرژی طی سفر و همزمان ارتقای کارآمدی منجر می شود.این کشتی همچنین مجهز به قابلیت هایی خواهد بود که آن را حافظ محیط زیست می کند.

ویژگی های مانند بهره وری بهینه انرژی، قدرت هیبریدی، و پلاگین کنار ساحل، در مقایسه با پیشرانه های دیزلی، پتانسیل بهبود کاهش انتشار گازهای گلخانه ای را تا ۱۵ درصد دارند.

## تولید لباس ایمن برای کنترل تب

### نوزادان با خاصیت آنتی باکتریال

محققان در یک شرکت دانش بنیان موفق به تولید لباسی ایمن برای کنترل تب در نوزادان با خاصیت آنتی باکتریال شده است.

به گزارش ستاد توسعه فناوری نانو، یک شرکت دانش بنیان، لباس آنتی باکتریال تب‌نمای نوزاد تولید کرده است که در صورت بروز تب در کودک، تغییر رنگ می‌دهد. این شرکت نانومحصولات دیگری نظیر زیرپوش آنتی باکتریال، نانو کلونید کیتوسان و پودر سیلیکای مزومتخلخل SBA-۱۵ را در لیست محصولات خود دارد.

تب، واکنش دفاعی بدن و علامت یک بیماری است و ممکن است به دلایل مختلف ایجاد شود. در کودکان تب می‌تواند علامت بیماری مهمی باشد، به‌خصوص در مواردی که تب طول بکشد یا تکرار شود و اگر در زمان معین تشخیص داده نشود منجر به اتفاقات خطرناک برای کودکان شده و سلامتی ایشان را به خطر بیندازد.

با توجه به این که بچه‌ها قادر نیستند وضعیت جسمی خود را به خوبی توصیف کنند، شاید تشخیص تب داشتن یا نداشتن کودک، برای پدر و مادر کاری دشوار باشد. اما والدین می‌توانند به وسیله لباس کودک تب نما تب فرزند خود را بلافاصله تشخیص داده و بعد از آن برای درمان آن اقدام کنند. لباس‌های تب‌نمای هنگامی که دمای بدن کودک از ۳۷ درجه سانتیگراد بالاتر می‌رود، به آرامی تغییر رنگ می‌دهد و با افزایش دما به بالاتر از ۳۸ درجه سانتیگراد برسد، کاملاً سفید می‌شود.

### روزنامه اقتصادی، سیاسی و فرهنگی خراسان رضوی و شمالی

صاحب امتیاز و مدیر مسئول :

حسین ر فیعی

روابط عمومی وامور مشترکین: ۰۹۱۵۲۵۶۰۰۹۱

سازمان آگهی‌ها: ۳۸۹۲۹۸۲۳-۳۸۱

آدرس: بولوار دانش آموز – دانش آموز ۳-پلاک ۴

تلفن: ۳۸۹۲۹۸۲۴-۳۸۹۲۹۸۲۵

نمابر: ۳۸۹۲۳۴۵۲ – ۵۵۱ سامانه پیام کوتاه: ۰۵۰۰۸۰۸۸۸

دفتر خراسان شمالی: ۰۵۸۳۳۲۵۹۰۱۸

## روزانه چند ساعت استفاده کودکان از اینترنت مناسب است؟

# نشانگان اعتیاد مجازی فرزندان



اعتیاد، بسیاری از دولت‌های پیشرو در جهان را بر آن داشته است تا با ارائه پیشنهادات تنظیم‌گرانه، خطرات موجود در این مسیر را به حداقل برسانند.
**بازنگری قوانین در چین به منظور کاهش آمار اعتیاد کودکان به اینترنت**

چین اقدامات سختگیرانه خود برای جلوگیری از متماد شدن کودکان این کشور به محتوای آنلاین مختلف را از سال ۲۰۱۹ به صورت جدی آغاز کرد. قانون‌گذاران این کشور در روز ۱۷ اکتبر به بازنگری در قوانین این حوزه، رای دادند و از ارائه‌دهندگان خدمات آنلاین خواستند محدودیت‌هایی برای زمان و مصرف افراد زیر سن قانونی از اینترنت تعیین کنند. بر اساس گزارش خبرگزاری شینهوا، قانون‌گذاران ارشد چینی در تاریخ یاد شده به اصلاح قوانین موجود، در راستای ممنوعیت استفاده از خدمات و بازی‌های آنلاین کودکان ۴ تا ۱۰ سال، حداکثر ۱ ساعت زمان استفاده از اینترنت در نظر گرفته شد و این میزان در سنین بالاتر و نوجوانی، نباید به بیش از ۲ ساعت برسد.

دکتر داگلاس جنتیل، مدیر آزمایشگاه تحقیقات بررسی، سرانجام در تاریخ ۱ ژوئن ۲۰۲۱ به تصویب و اجرای قانون اصلاح شده جلوگیری از اعتیاد اینترنتی چین، منتج شد. این بازنگری در این مورد مدعی شده است که تقریباً از هر ده نوجوان، یک نفر با علامت شدید آسیب‌های ناشی از اعتیاد به بازی‌های رایانه‌ای، از جمله، آسیب ساینبری به منظور روشن شدن مسئولیت‌های هر نهاد است. بر اساس یکی از مفاد این قانون، والدین موظف شدند که نرم‌افزارهای را روی تلفن‌های همراه یسا رایانه‌ها نصب کنند تا از کودکان در برابر محتوای مضر آنلاین محافظت کنند و زمان استفاده آن‌ها از اینترنت را کنترل کنند.

حدود ۴ ماه پس از اتمام بازنگری، خبرگزاری ایمن‌های یاد شده، به والدین و سرپرستان، این امکان را می‌دهد که نسبت به وجود تبلیغات و طراحی‌ی ترویج‌دهنده به استفاده اجباری، از محتوای اینترنتی چین، منتج شد. این بازنگری شامل فصل جدیدی در مورد حفاظت از فضای ساینبری به منظور روشن شدن مسئولیت‌های هر نهاد است. بر اساس یکی از مفاد این قانون، کردهاند یا سهواً پاسخگو می‌شوند. بر اساس اعلام یکی از پیشنهاددهندگان طرح یاد شده، این لایح برای بهبود تجربیات آنلاین کودکان از دو زاویه مجزا نوشته شده است. بخش نخست، هدایت عملکرد شرکت‌های فناوری از اولویت‌ها محسوب می‌شود. بخش دوم، در بی

مطالب درج شده در روزنامه اثر اما به معنای تایید محتوای آن نمی باشد.

روزنامه صبح امروز پذیرای مطالب و مقالات شما مخاطبان ارجمند می باشد.

 SOBH\_EMROOZ

 SOBH\_EMROOZ

درگاه پرداخت امن

و ۲۱۳ شرکت از جمله تنست و نت این آن را امضا کرده‌اند.

مقامات این کشور درباره افزایش اعتیاد به بازی‌های رایانه‌ای میان جوانان اظهار نگرانی کرده‌اند. چن مان گذشته نیز اداره ملی مطبوعات و انتشارات چین قوانینی را منتشر کرد که طبق آن کاربران زیر ۱۸ سال نمی‌توانند بیش از ۳ ساعت در هفته از این بازی‌ها استفاده کنند. این شرکت‌ها تعهد کرده‌اند محتوایی که تاریخ را تحریف می‌کند را حذف کنند و برای جلوگیری از نقض قوانین مانند استفاده از پلتفرم‌های بازی رایانه‌ای خارجی نیز اقداماتی انجام دهند. اعتبار یافت و از همین روی، والدینی که نگران متماد شدن فرزندانشان به رسانه‌های اجتماعی باشند، می‌توانند به زودی در ایالت کالیفرنیا این پلتفرم‌ها، اقدام قانونی کنند. بر اساس پیش‌بینی‌های حقوقی صورت گرفته، این قانون در صورت نهایی شدن، فقط شرکت‌هایی با حداقل ۱۰۰ میلیون دلار درآمد سالانه را شامل می‌شود و متخلفین با جریمه‌هایی سنگین به مبلغ ۲۵ تا ۲۵۰ هزار دلار محکوم می‌شوند.

دولار محکوم می‌شوند. خودتنظیم‌گری پلتفرم‌ها وبگاه خبری استرالیایی «Sydney morning Herald»، در تاریخ ۱۱ آوریل ۲۰۲۱، طی گزارشی، خبر از راه اندازی ویژگی‌های تازه با هدف کاهش اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی، توسط فیس‌بوک و اینستاگرام داد. بر همین اساس، مدیران فیس‌بوک و اینستاگرام اعلام کردند که پس از طرح ادعای کاربران به سیستم بازی‌های آنلاین، صرفاً از طریق هويت حقیقی افراد میسر است.

**لايحه کاليفرنيا: راهکار برای مبارزه با اعتیاد کودکان به رسانه‌های اجتماعی** وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد. هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد. هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

وبگاه وال استریت ژورنال، در تاریخ ۱۵ مارس ۲۰۲۲، طی مقاله‌ای خبر از مطرح شدن لایحه‌ای تحت عنوان «کالیفرنیا» در کنگره آمریکا داد.

هدف از طرح این لایحه، پیشنهاداتی برای مهار نفوذ رسانه‌های اجتماعی بر جوانان عنوان شد. پیش‌نویس قانون یاد شده، شرکت‌های فناوری را در قبال اعتیاد به رسانه‌های اجتماعی مسئول می‌کند.

شماره کارت: ۰۷۱۰-۰۰۱۵-۸۳۷۰-۵۸۵۹

شماره حساب: ۵۴۰۷۲۴۷۸۳۵ بانک تجارت شعبه احمدآباد